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La Señora Secretaria: Así será señor Presidente, muy buenos 
días para todos. Primer llamado a lista Sesión ordinaria, 
jueves 9 de febrero  del 2012. 
 
 
 
 
PRIMER LLAMADO A LISTA 
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO      
JHAN CARLOS ALVENIA VERJEL        
MARTHA ANTOLINEZ GARCIA          
CRISTIAN ALBERTO ARGUELLO GOMEZ PRESENTE 
DIEGO FRAN ARIZA PEREZ           
JAIME ANDRES BELTRAN MARTINEZ    
CLEOMEDES BELLO VILLABONA        
DIONICIO CARRERO CORREA          
JHON JAIRO CLARO AREVALO        PRESENTE 
HENRY GAMBOA MEZA                
NANCY ELVIRA LORA 
CARLOS ARTURO MORENO HERNANDEZ  PRESENTE 
SONIA SMITH NAVAS VARGAS           
CHRISTIAN NIÑO RUIZ              
URIEL ORTIZ RUIZ                PRESENTE 
RAUL OVIEDO TORRA                
SANDRA LUCIA PACHON MONCADA      
WILSON RAMIREZ GONZALEZ          
EDGAR SUAREZ GUTIÉRREZ           
 
 
LA SEÑORA SECRETARIA: Señor Presidente me permito informarle 
han contestado a lista diez (10) Honorables Concejales, hay 
Quórum decisorio. 
 
EL SEÑOR PRESIDENTE:habiendo quorum decisorio favor leer el 
orden del día. 
 
LA SEÑORA SECRETARIA: Así se hará Señor Presidente, me 
permito dar lectura al orden del día. 
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ORDEN DEL DIA 
 
 
1. Llamado a lista y verificación del Quórum. 

 
2. Consideración y aprobación del Orden del Día. 

 
3. Himno de la ciudad de Bucaramanga. 

 
4. Designación de la comisión para la revisión del acta de 

la presente sesión plenaria. 
 

5. Citación al doctor óscar Uriel Arrieta Roa gerente 
empresa de aseo de Bucaramanga EMAB , tema proposición 
024. 

 
6. Lectura de comunicaciones.  

 
7. Proposiciones y Asuntos Varios. 

 
 
Bucaramanga jueves 9 de febrero del 2012 (09:00 A.M) Firma 
el Presidente Uriel Ortiz Ruiz, el primer Vicepresidente 
Wilson Ramírez Gonzales, El segundo Vicepresidente Christian 
Alberto Arguello Gómez, la Secretaria General Nubia Suarez 
Rangel. 
 
 
2. Consideración y Aprobación del Orden del Día. 
 
 
El señor presidente: En consideración al orden del día lo 
aprueban los honorables concejales? 
 
La señora Secretaria: Ha sido aprobado el orden del día 
señor Presidente. 
 
El Presidente:Continuamos secretaria. 
 
La señora secretaria:Así será señor presidente continuamos 
con el orden del día. Tercer punto del orden del día himno 
de la ciudad de Bucaramanga, los invito a todos a colocarse 
de pie para entonar el himno de Bucaramanga.  
 
La señora secretaria: nos podemos sentar, continuamos con el 
orden del día. 
 
 



ACTA 033  FOLIO 4 

 
 
 
 

   
 

ACTA CORPORATIVA 
SALÓN CENTRAL DE SESIONES 

 

CONCEJO DE BUCARAMANGA 
 

4. Designación de la comisión para la revisión del acta de 
la presente sección plenaria. 
 
 
El SEÑOR PRESIDENTE:Se designa al honorable concejal el acta 
del día de hoy.  
 
La SEÑORA SECRETARIA: A si será señor presidente, 
Continuamos con el quinto punto del orden del día. 
 
 
5.Citación al doctor óscar Uriel Arrieta Roa gerente empresa 
de aseo de Bucaramanga, tema respuesta a la proposición 
número 24 del 2012. Sr. Presidente  me permito dar lectura a 
la proposición que motivó esta citación, dice así: ésta 
proposición fue aprobada en sesión plenaria el día 27 de 
enero del 2012 presentada por los honorables concejales 
CLEOMEDES bello Villabona y Carmen lucía Agredo Acevedo dice 
así: citar al director de la empresa de aseo de Bucaramanga 
el Dr. Óscar Uriel Arrieta roa para que informe  lo 
siguiente: 
 
1- A raíz del cierre de carrasco y la EMAB no contar con 
sitio de disponibilidad final de disposición final 
debidamente Licenciado, se informe si se sigue cobrando al 
usuario este componente en la tarifa y cuánto le costará al 
municipio asumir este costo. 
 
2- cuantos usuarios tiene a la fecha la empresa de aseo 
EMAB. 
 
3- En que estado se encuentra el contrato de proactiva el 
cual solicitamos una copia de este. 
 
4- estado laboral y condiciones del personal existente en la 
EMAB. 
 
5- Realizan contratos con terceros para la contratación de 
personal tales como cooperativas, entre otras. 
 
6- Informar el procedimiento en tiempo  horario y como se 
realiza la recolección de residuos en las diferentes plazas 
de mercado del municipio de Bucaramanga. 
7- informar el inventario General existente para  el 
funcionamiento como maquinaria, infraestructura entre otros.  
 
Señor Presidente ha sido leía la proposición. 
 
El SEÑOR PRESIDENTE: secretaria leyó las dos proposiciones, 
creo que son dos proposiciones. 
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La SEÑORA SECRETARIA: no Sr. Presidente una sola es 
presentada por el Dr. CLEOMEDES bello Villabona y la Dr. 
Carmen lucía Agredo Acevedo. 
 
El SEÑOR PRESIDENTE: Dándole los buenos días a todos los 
honorables concejales y concejalas, saludar a la mesa 
directiva del concejo de Bucaramanga, dar un saludo muy 
especial al Dr. Óscar Uriel Arrieta director de la EMAB, 
saludar a los demás funcionarios de esta entidad y al 
publico presente, este es una citación hecha por el Dr. 
Cleomedes Bello, el Dr. Cristian Niño  y la Dr.ª Carmen 
lucía Agredo Acevedo, tiene la palabra el honorable concejal 
Cleomedes Bello citante de esta proposición. 
 
INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL CLEOMEDES BELLO 
VILLABONA: gracias Sr. Presidente quiero saludar muy 
especialmente a todo los honorables concejales, saludar al 
Dr. Óscar Arrieta director de la empresa de aseo de 
Bucaramanga, a los funcionarios y todos los amigos 
presentes, funcionarios trabajadores de la empresa de aseo 
de Bucaramanga, si Sr. Presidente  este tema es un tema muy 
importante del cual hoy más que nunca el concejo de 
Bucaramanga y la ciudadanía en General deben tener 
conocimiento, el estado en que se encuentra una empresa tan 
importante como es la empresa de aseo de Bucaramanga, un 
activo tan importante que tiene todavía la ciudad de 
Bucaramanga y del cual no podemos decir que prácticamente 
esta empresa de aseo se acabó, si no por el contrario 
pudiésemos decir recuperar una empresa de estas que hoy más 
de nunca que se hablan de medio ambiente, que se habla de 
una ciudad limpia, una ciudad importante, pues tengamos esa 
gran oportunidad nosotros  de discutir y  hablar este tema 
en el día de hoy y ojala que todo los concejales puedan 
opinar y participar de este tema en el cual Sr. Presidente 
yo quiero pedirle muy respetuosamente antes de finalizar las 
intervenciones de los funcionarios, darle la palabra  en una 
sesión informal, aquí están unos miembros del sindicato de 
la empresa de aseo de Bucaramanga y hay Señores de la 
comunidad, de los que se afecta indirecta o directamente  el 
problema del aseo de la ciudad de Bucaramanga y el problema 
del relleno sanitario y en lo que tiene que ver con el 
cuestionario que nosotros enviamos un al gerente de la 
empresa por; decirlo que llegó muy oportunamente y llego muy 
claro este importante informe, un informe del cual uno ve y 
analiza que en cierto modo conoce y sabe del ejercicio de lo 
que está sucediendo en la empresa de aseo, había el punto 
primero que se habla del cobro de la tarifa del cual esta ya 
no se le esta haciendo efectivo al usuario; efectivamente 
por la misma situación que se presento desde la época desde 
hace cuatro meses esta tarifa no se le viene cobrando al 



ACTA 033  FOLIO 6 

 
 
 
 

   
 

ACTA CORPORATIVA 
SALÓN CENTRAL DE SESIONES 

 

CONCEJO DE BUCARAMANGA 
 

usuario y por ende el municipio tiene que responder por 
aproximadamente 320, 350 millones de pesos que es lo que 
vale esa tarifa, que es lo que le cuesta esta tarifa pero 
honorables concejales y publico presente estos 350 320 
millones aproximadamente  qué se deben cobrar porque hay un 
contrato firmado, con un particular del cual le corresponde 
aproximadamente 250 millones de pesos, cóbrese hágase o no 
se haga estos 250 millones de pesos le tienen que llegar al 
bolsillo, a las arcas de la empresa privada del cual tiene 
un contrato en este momento de ejercicio con la empresa de 
aseo, yo quiero Sr. Gerente preguntarle de estos 320 
millones de pesos que tiene que pagar el municipio, que se 
lo gira a la empresa de aseo y que hoy pesos menos pesos mas 
da alrededor de 1200 1300 millones de pesos que le debe 
haber girado el municipio a la empresa, para que la empresa 
cumpla el objetivo de este importante contrato. y aprovecho 
la oportunidad señor Presidente para que el municipio a 
través de la secretaría de hacienda o a través del jefe de 
presupuesto, o a través de la contabilidad o la contaduría 
que llevan al municipio;nos informen en una próxima sesión 
que vamos a tener acá, de donde salen o de donde están 
saliendo estos recursos para dar cumplimiento con este 
objetivo, porque es que son mil y pico de millones de pesos, 
y estos mil y pico de millones de pesos son contante y 
sonantes porque hay un contrato firmado del cualno se puede 
llevarle cosas diferente en que hay que girarle pesos a la 
empresa y a la empresa se le debe llevar más  250, quiere 
decir que le han llegado allá a la tesorería esta empresa 
más o menos unos 800 millones de pesos que el municipio debe 
haberle girado ya o no se en que estado esta Sr. Gerente; 
para que nos informe  ese tema que llevamos hoy y que nos 
preocupa sobretodo que son recursos, son pesos del cual el 
consejo de Bucaramanga hoy hasta donde yo tengo entendido no 
hemos hecho ninguna destinación, o por lo menos no se sabe 
dónde están saliendo estos recursos para cumplir con esta 
problemática que se viene presentando, en el tema del 
problema que se vienen presentando con la pregunta que le 
hacíamos sobre el sitio de disposición final que es otra 
importante pregunta que le hacíamos nosotros, que iba a 
suceder o que va a suceder eso que el Dr. Nos conteste aquí, 
aquí hay un tema y hay un compromiso de la empresa de aseo 
con el contratista y también el contratista tiene un 
compromiso con la ciudad y tiene un compromiso con la 
empresa de aseo y es que para nadie es un secreto y para 
todos es bien sabido del problema que se viene presentando 
con el carrasco en la ciudad de Bucaramanga, ustedes saben 
que ya prácticamente eso ya tiene que dársele cumplimiento 
al problema que se ha venido presentando, al caso judicial 
que se ha venido presentando y las autoridades los alcaldes 
del área metropolitana y sobre todo el alcalde de 
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Bucaramanga y todos, tiene que darle  estricto cumplimiento 
a este ejercicio que se vienen presentando y que creo que va 
hasta el próximo mes de marzo, pero en el contrato hay una 
cláusula importante Sr. Gerente, del cual nosotros pensando 
y analizando cada una de estas situaciones, el contratista 
también debía presentarle unas soluciones importantes, 
ayudar al empresa de aseo o cuando el contratista hiso o 
firmó este contrato sabía lo que se venía y sabía lo que se 
había presentado y que era lo que se venía presentando 
durante la vida útil que tenía la disposición final del aseo 
de Bucaramanga, por eso el cuando firma el contrato dice en 
una de las causales de terminación unilateral anticipadas 
del contrato y porque traigo a colación este tema honorables 
concejales, porque hoy por hoy es la gran oportunidad que 
tiene Bucaramanga de recuperar una empresa tan importante  
que tiene como el empresa de aseo de la ciudad, hoy es la 
gran oportunidad que tiene la ciudad de Bucaramanga de 
fortalecer esta empresa que sería fundamental para la ciudad 
de Bucaramanga, desde luego si hoy utilizando todos estos 
posibilidades que tiene la alcaldía de Bucaramanga  la 
administración, y sobre todo la empresa de aseo lo que quedó 
escrito lo que quedó dentro el contrato, que dice que cuando 
se haya agotado la vida útil del carrasco el contratista o 
la vida útil de la disposición final de basuras, el 
contratista por razones que no le sean imputables a 
cualquier tituló que no haya logrado obtener las licencias o 
permisos para mejorar la alternativas de ubicación y el 
sitio de disposición final, esa sería una de las 
posibilidades y  del cuál Sr. Gerente; yo si quiero que 
usted nos cuente que ha pensado sobre este tema, mire hoy  
hablan todos del carrasco o todos hablan de que vamos a 
hacer con las  basuras, son  14 municipios de los cuales nos 
están trayendo las basuras a la ciudad de Bucaramanga y 
Bucaramanga cuando pide ayuda de que vamos a hacer con las 
basuras, ninguno se compromete, tiene que ser Bucaramanga y 
la empresa de aseo la que debe responder por este problema 
tan grave y sobre todo que Bucaramanga debería solucionar su 
problema como tal, pero todos los 14 municipios todos 
quieren que Bucaramanga sea la que le solucione el problema 
y ellos no presentan alternativas, las alternativas que hay 
ninguno las quiere aceptar porque van a quedar en los 
predios de cada municipio, pero Bucaramanga sí tiene que 
seguir afrontando este problema, pero el problema no termina 
ahí Señores honorables concejales, si no es el detrimento  
que se está cada día llevando la empresa de aseo de 
Bucaramanga que es nuestra, la empresa acedo Bucaramanga que 
es la que nosotros debemos defender honorables concejales, 
mire que es unaempresa muy bonita, es una empresa del cual 
señor gerente si usted pudiese presentar una alternativa 
pensando en que podemos sacar adelante  estas posibilidades 
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que tenemos, es que todo lo que hay allá en la empresa aseo 
de Bucaramanga, es plática contante y sonante si se hace de 
una manera técnica adecuada con la tecnología que hay hoy en 
día, tenga la plena seguridad honorables concejales que 
podríamos tener una empresa a boyante, una empresa 
importante y hay gente capacitada, hay gente capaz que 
conoce el tema que sabe, pero desafortunadamente con ese 
contrato que tiene hoy la empresa de aseo de por medio, no 
ha dejado que surjan, no ha dejado que salga adelante, es 
muy triste yo los invito  honorables concejales que vayamos 
y conozcamos lo que hay y lo que podría tener la empresa de 
aseo y que hoy desafortunadamente usted puede ver una 
maquinaria obsoleta, una maquinaria que no ha podido tener 
el desarrollo, porque, porque no hay los recursos, no hay la 
parte financiera para por lo menos darle un mejor estar a 
esta maquinaria;que con cualquier peso que pueda invertir la 
empresa de aseo la hace competitiva, porque sabe del 
ejercicio, porque desde que hace más o menos unos 18 años 
que creo que es que viene la EMAB, que tiene la empresa de 
aseo los años que tiene desde que dejó de ser empresas 
públicas de Bucaramanga, 14 años desde esa época  que dejó 
de ser empresas públicas de Bucaramanga, la empresa tiene y 
sabe del conocimiento y sabe lo que tiene que hacer los 
empleados que vienen desde esa época y muchos que están hoy 
en día allá, que desafortunadamente hoy son los que le han 
dado vía a la empresa no han sido tenidos en cuenta para el 
desarrollo de lo que nosotros conseguimos de esta importante 
empresa de aseo, por eso también se hablaba del estado, se 
hablaba también eso es lo que tiene que ver con la 
maquinaria y usted nos manda un informe de lo que tiene la 
maquinaria, pues es muy poca la que le queda a la empresa, 
pero también es recuperable, es muy poca la inversión que la 
empresa podría hacer para recuperar estos activos 
importantes que tiene la empresa de aseo y que sería 
fundamental y competitivo para la ciudad de Bucaramanga, 
pero que desafortunadamente  vuelvoyinsisto este contrato 
que tiene por medio de la empresa, pues ha deteriorado la 
parte financiera de la misma, y si pasamos al problema 
laboral, son 112 personas que están prácticamente hay 
trabajando en la empresa, 112 personas que creo que tienen 
un foro sindical y  del cual ellos  nosotros lo veíamos año 
pasado nosotros los veíamos aquí por los alrededores del 
parque tratando de defender la empresa, tratando de defender 
el patrimonio, tratando de defender lo que es de ellos, pues 
claro porque llevan mucho tiempo con el sudor, trabajando, 
tratando de defender su salario y yo si quiero Sr. Gerente 
ahí hay gente buena, ahí hay gente que quiere de verdad 
recuperar la empresa, que quiere ayudar y quiere trabajar 
por la ciudad de Bucaramanga, no miremos tanto la parte 
personal sino miremos la parte de lo que Bucaramanga 
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necesita y ahorita vamos al final a analizar porque? porque 
sería mejor la recuperación de la empresa y no  lo que está 
sucediendo hoy a la ciudad de Bucaramanga y es que es el 
mejor momento Sr. Gerente, es el punto se están dando las 
condiciones se están dando las formas de que usted, que 
viene desde hace mucho rato la empresa, porque creo que fue 
asesor jurídicotambien de la empresa y hoy como gerente sabe 
todo lo que ha sucedido y cómo es que se ha venido 
desarrollando este tema y del cual podríamos darle nosotros 
una solución de verdad, una solución por el cual nosotros 
podríamos sacar adelante este importante empresa que tanto 
se necesita, mire  para hablar del tema del contrato  que 
aquí nosotros también le hicimos una pregunta del tema del 
contrato; en el tema del contrato hay unas desigualdades del 
cual uno dice, pues claro así cualquier empresa se quiebra, 
cualquier empresa deja de ser competitiva; por ejemplo en lo 
que tiene que ver con el contrato el recaudó condiciones de 
proactiva; proactiva la participación 72.83 porciento,  
Valor a pagar  1292 millones, la EMAB 27 porciento y ahí 
está prácticamente perdiendo las condiciones; porque con el 
27 porciento 482 millones Valor a pagar, pero mire lo que 
sucedía cuando estaba el anterior contrato con REDIBA, 23 
porciento era el operador que era el operador particular se 
le pagaban a REDIBA 424 millones y a la EMAB se le pagaban 
1350 millones y yo sí le pido Sr. Gerente de que nos 
comente, cuando la empresa REDIBA estaba funcionando en 
estas condiciones y que la EMAB estaba funcionando en estas 
condiciones como era el servicio? el servicio que se 
prestaba era un servicio que hasta donde yo tengo entendido 
fue de las mejores condiciones, porque Bucaramanga se ha 
caracterizado por tener un buen servicio de aseo por ser una 
ciudad limpia   yo no sé cuáles fueron las condiciones por 
el cual se le cambiaron, inmediatamente dejamos a la empresa 
totalmente la dejamos con un 30 porciento aproximadamente y 
el 70 porciento para la empresa particular y 
desafortunadamente ahí perdemos todos, mire si vamos a los 
usuarios tenemos: proactiva tiene hoy él se 70 porciento de 
los usuarios, a la empresa me dejaron el 30 porcientopero 
cómo consiguió el 70 porciento, yo no creo que ellos 
montaron una oficina de mercadeo, de comercialización sino 
simplemente le entregaron la base de datos que tenía la 
empresa de aseo y le dijeron tome el 70 y dejémosle el 30, 
así quien no gana y así quien no es productivo en una 
empresa cuando entregan todo loque tiene, toda la estructura 
que tenía la empresa de aseo y se la entregaron al 
particular, imagínese el 30 porciento le dejaron y con eso 
todavía sigue viva la empresa, con eso todavía la empresa 
sigue demostrando que tiene capacidad y a la otra le dejaron 
el setenta porciento, pero sabe que siempre lleva la figura 
de la EMAB, si no fuese así tenga la plena seguridad que con 
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la facilidad que tiene cualquier empresa de hacerlo en 
Bucaramanga, pues yo no creo que sería competitivo, pero la 
empresa de aseo hoy sí tiene la posibilidad de seguir 
funcionando, hoy sí tienen la seguridad de seguir 
funcionando, esas son las condiciones y honorables 
concejales  y con esas condiciones hoy tenemos todavía la 
empresa viva, la tenemos la empresa competitiva, Sr. Gerente 
eso es tener la capacidad y de la cual yo creo que usted 
tiene ese compromiso con Bucaramanga, de decirle que 
nosotros podemos sacar adelante este problema que se vienen 
presentando, pero mire honorables concejales, vamos a hablar 
también del contrato, se hizo un contrato por 10.000 
millones de pesos, 10.000 millones  de pesos el contrato a 
Díez años, 10.000 millones de pesos a diez años y sabe ese 
contrato a Díez años, hoy llevan año y tres meses honorables 
concejales y ya recogieron 10.000 millones de pesos hoy 
lleva año y tres meses y le quedan nueve años, saben cuanto 
va a recoger, cuanto es la proyección financiera de esta 
empresa y en los nueve años que le queda, va a recoger 
120.000 millones de pesos y saben cómo los van a recoger, 
mire entregándoles eso teniendo todo, 120.000 millones de 
pesos, pero lo más grave 120.000 millones de pesos yo sí le 
preguntaría, yo creo que eso no es tema del señor gerente, 
yo quiero dejar aquí en la luz pública, yo quiero 
preguntarle el contratista cuando hicieron los pliegos de 
condiciones para que la empresa para que las empresas 
participarán, mire honorables concejales una empresa que se 
va a ganar 120.000 millones de pesos en los nueve años, y 
aquí tengo la cámara de comercio de cada una de las empresas 
y creo la una se constituyó el 10 del 2010 y la otra se 
constituyó en el 2009, yo les pido honorables concejales y 
aquí alguien que sepa de contratación y que haya analizado 
el tema de contratación, para participar en una licitación O 
en un contrato de 45  millones de pesos, yo los invito a que 
miren cuánto le piden cual es la garantía cuáles son las 
condiciones del contrato y mínimo les piden experiencia de 
tres años para un contrato de 30 o 40 millones de pesos en 
la ciudad de Bucaramanga, o en lo que tiene que ver con 
contratación y esa empresa mire la experiencia para el 
contrato que hoy a estado usufructuando y que tiene ya 
prácticamente una ganancia en el bolsillo de mas de 100.000 
millones de pesos, yo sí quiero si eso es justo que le esté 
sucediendo a Bucaramanga y que le esté sucediendo a una 
empresa que hoy podemos recuperar, porque las condiciones 
están dadas para recuperarlas y para fortalecer 
financieramente a la empresa, con esa plática, con esa 
plática, mire con ese contrato bajo el brazo  se va para 
cualquier banco de Bucaramanga, cuántas plata le prestan 
doctor Wilson, cuánta plata le prestan con un contrato 
firmado en estas condiciones y que hagan un estudio 
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financiero, pues así cualquiera puede tener lo que necesite, 
no necesita sino tener firmado el contratos la licitación 
echa como se hizo acá por cualquier sitio con cualquier 
banco  de la ciudad de Bucaramanga, tiene la plática mire 
usted no necesita invertir un solo peso de su peculio 
solamente con el contrato firmado por un lising, por eso 
hablan de aquí  que la empresa tiene 9 o 10 carros, 
presuntamente estoy diciendo no se sabe como lo haría como 
los compraron, pero así quien no le da a uno, con una 
garantía de esas que está a la vista y que esta a la mano y 
que están los recursos contante y sonantes, por eso 
honorables concejales; yo sí les pido hoy de este importante 
debate salga un compromiso con una empresa que todos 
tenemos, y que todos queremos que salga adelante en ese 
tema, hay un problema y hay un tema y es el de el problema 
de lo que tiene que ver con las escombreras cerca al barrio  
el porvenir, no sé si es una pregunta aquí al gerente o al 
ingeniero ambiental, creo que no esta  o si esta dentro del 
cuestionario un tema del cual hoy no hay una escombrera que 
está habilitada por la empresa aseo, por la EMABDel cual se 
ha venido contaminando EL sector del barrio el porvenir;en 
el que tiene que ver con depredadores y todo se habla que 
puede ser por el mal manejo de esta cumbrera que se está 
haciendo en este sitio, Sr. Gerente le pido para poderle dar 
una luz a esta gente para ver qué sucede con ello, porque 
tiene los mecanismos de este tema para que no se me vaya a 
quedar por fuera ese tema de este importante situación, de 
tal manera Sr. Presidente y honorables concejales, que hoy 
quiero decirles, queporque tratar de recuperar y porque 
volver a la empresa de aseo de Bucaramanga, porque la 
empresa de aseo de Bucaramanga es la única que le duele el 
estrato cero, que es la única que le duele el estrato uno de 
la ciudad, porque quienes son es la empresa de aseo de 
Bucaramanga la que va esos asentamientos, la que va a los 
barrios subnormales a recoger la basura, es la única que 
esta pendiente de lo que les esta sucediendo a todos estos 
importantes sectores, Sr. Gerente a qué costo lo hace, no sé 
es totalmente gratis, señor gerente y ahí se invierte 
personal se invierte maquinaria, seinvierte todo lo que 
tiene que ver con la tecnología y lo que tiene la empresa de 
aseo,yo le digo Sr. Gerente será que este operador si usted 
le dice, si usted le  exige y le dice que porque no va y lo 
hace en los diferentes barrios de Bucaramanga no, porque no 
me lo permite porque yo tengo aquí una ruta, porque yo tengo 
firmado, él no le va a invertir tiempo, no va a invertir 
maquinaria en lo que no le compete y sobre todo que ellos no 
piensan en los estratos cero y uno de la ciudad de 
Bucaramanga; ellos piensan solamente en el bolsillo piensan 
solamente en la parte lucrativa y en el negocio por el cual 
firmaron este importante contrato en la ciudad de 
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Bucaramanga, ese es un tema también que nosotros devemos 
mirar, el compromiso la parte social, la parte que nosotros 
nos duele, la parte que le duele al alcalde de Bucaramanga 
porque es un alcalde que dentro del programa de gobierno es 
la parte social de Bucaramanga y la parte social tiene que 
ver con el bienestar, con el bienestar de los diferentes 
barrios de la ciudad de Bucaramanga, y en el  bienestar está 
que sea una ciudad limpia, que tenga por lo menos mire, la 
empresa de aseo, me di  la tarea de visitar los alrededores 
del carrasco , me di la tarea de visitar algunos barrios de 
Bucaramanga y a quien acuden  cuando tienen un problema? a 
quien acuden cuando tienen un problema medioambiental, lo 
primero y las puertas abiertas es la empresa de aseo  de  la 
ciudad de Bucaramanga, son los únicos que por lo menos  los 
escuchan, son los únicos que vienen con lo mínimo que tienen 
hoy en día, hoy en día honorables concejales porque también 
me di a la tarea de visitar los talleres de la empresa de 
aseo y saben que? esas máquinas tan buenas  que tenían en 
otra época la empresa de aseo , como es la barredora, como 
esa máquina que esta allá  prácticamente arrumbada porque no 
tiene  financieramente recuperarla, ojala ustedes la 
pudiesen sacar hoy a las calles de Bucaramanga y mostrar 
esta tecnología que es importante y que es salomónica para 
estos barrios que la necesitan, por eso es el único objetivo 
que a nosotros, a los compañeros que presentamos esta 
proposición nos embarga, ojala nosotros pudiésemos que en 
esta administración y ya que esta prácticamente estamos 
empezando, puedan ustedes presentarle una alternativa el 
contrato, el contrato es un contrato tan fácil de analizar  
es un contrato del cual ustedes les pueden analizar 
honorables concejales punto a punto y dar las garantías 
jurídicas para prácticamente recuperar nuevamente todo lo 
que han perdido la empresa aseo, mire honorables concejales 
aquí se puede reversar un contrato, también eso como eran 
los cepos de la ciudad de Bucaramanga y se acabó 
unilateralmente ese contrato, porque se hizo unilateralmente 
bajo unas condiciones muy duras doctor henry en la dirección 
de tránsito de Bucaramanga, que fue el contrato de los 
cepos, este contrato tiene los vicios jurídicos; tiene la 
forma y inclusive ahí mismo ellos firmaron algo que se sabía 
que nunca lo podian cumplir, porque es un contrato que se 
firma a 30 años por 2000 millones de pesos el sitio 
disposición final y fuera de eso se comprometen con la 
ciudad de Bucaramanga, para no estar en contra y paraganasen 
la licitación  dijeron que ellos le daban y podían dar 
alternativas a la empresa de aseo de Bucaramanga si el 
carrasco perdía  la vigencia y perdió la vigencia, yo quiero 
preguntarle Sr. Gerente con todo el respeto que usted me 
merece si la empresa le ha llevado alguna alternativa de 
disposición final de basuras, si la empresa previendo que 
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esto ya esta prácticamente a puertas de terminar si le ha  
llegado y le ha presentado propuestas, porque esto reza y 
dice en el contrato porque ellos dicen si la empresa de aseo 
la emab no tiene unas condiciones, el contratista debe darle 
unas propuestas que debe darle una soluciones, entonces 
honorables concejales son más de 800 personas que trabajan 
directa oindirectamente se benefician de la empresa de aseo 
de Bucaramanga, del cual hoy podemos nosotros darle una 
manita, hoy podemos recuperar esta empresa de aseo de la 
ciudad de Bucaramanga, hoy más que nunca, mire mirando el 
tema  ahí está la directora del área metropolitana, la Dr.ª 
Consuelo que conoce mucho de la parte ambiental y que la he 
escuchado hablando, que ya hablaba de transporte masivo, 
habla de la parte ambiental inclusive ella fue hace 14 años  
la primera gerente de la empresa, o la segunda gerente de la 
empresa de aseo de Bucaramanga, ella inició la empresa de 
aseo de Bucaramanga, no creo que ella vaya a ser promotora 
de acabar y de dar cristiana sepultura a esta empresa tan 
importante que todavía Bucaramanga tiene y tiene ahí un 
valor importante del cual nosotros podríamos ser participe y 
podríamos darle la oportunidad a que estos regrese a manos 
del municipio, a manos de ustedes los que están ahi 
prácticamente  dirigiendo y sobre todo, sobre todo 
escuchemos la parte pertinente, lo que tiene que ver con los 
trabajadores que también les duele la empresa, los 
trabajadores, mire yo los escuchaba aquí todo los días 
venían, desde luego hay cosas que uno no comparte, pero 
todos los días venían a defender; lo que prácticamente era 
el factor de ellos, lo que les estaba afectando 
directamente, pero por eso yo quiero honorables concejales y 
Sr. Presidente que le demos la oportunidad cuando usted 
tenga bien, para que ellos nos cuenten como se encuentra hoy  
que les pasa y cuáles son las propuestas y  alternativas 
porque esto no es de solamente de los directivos de la 
empresa, esto no es solamente del alcalde de Bucaramanga, 
esto es de todos, esto es de traer unas propuestas pero que 
verdaderamente vayan en beneficio de la empresa, que es  de 
los bumangueses, gracias Sr. Presidente. 
 
El SEÑOR PRESIDENTE: a usted honorable concejal tiene la 
palabra el concejal Cristian niño. 
 
INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL CHRISTIAN NIÑO RUIZ: 
perdón Dr. Cristian es que no me la ha solicitado doctora, 
tiene la palabra la Dr.ª Carmen lucía Agredo. 
 
INTERVENCION DE LA HOORABLE CONCEJAL CARMEN LUCIA AGREDO 
ACEVEDO: Muchas gracias señor Presidente y le digo que no se 
preocupe cuando se equivoca con mi apellido que lo está 
haciendo ahora muy reiterativamente, pero eso pasa cuando ya 
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no se puede hablar de corrido, Sr. Presidente a con relación 
a este tema que es bastante  interesante para la ciudad de 
Bucaramanga  y de moda porque precisamente hoy algunos de 
los medios de comunicación han convocado han citado a los 
alcaldes del área del terreno del relleno sanitario, el 
centro disposición final, yo quiero decirle Dr.ª Arrieta que 
reconocer la gestión que usted ha hecho frente a esta 
entidad, que se notó el cambio  cuando usted llegó a la 
gerencia y en buen momento porque conocía la empresa y sabía 
cómo estaba y ha podido direccionarla, sé que ha sido un 
poco difícil pero ha podido direccionarla y ha sido 
coherente, siempre cuando usted ha venido con los temas y lo 
seguiré siendo coherente con todos, en la medida que hagan 
las cosas bien y usted esta haciendo las cosas bien y de las 
cosas que el Sr. Alcalde ratificó  y me pareció que fue muy 
asentado fue su designación allí en esta entidad, ha 
optimizado el gasto ha hecho ahorro , hay disminución de 
personal ha hecho disminución ante los recursos del gasto, 
igualmente vemos que ha podido adquirir algunos equipos en 
la entidad y creo ,quisiera que nos informara hoy  que hace 
muchísimos años no había podido comprar maquinaria o alguna 
máquina o algún equipo la entidad, y hoy a pesar de la 
situación económica que estaba pasando usted estuvo bien 
adquirir algún bien, yo quiero comentarle a los concejales 
especialmente aquellos concejales que de pronto no están al 
tanto del tema, el problema de la emergencia sanitaria en 
Bucaramanga, que se dio a raíz de un fallo popular que 
instalaron algunos Señores del sector del sur allá del 
porvenir y otros sectores de ahí del sur, aledaños a la zona 
del carrasco y que fue fallado por el juzgado cuarto 
administrativo confirmado por el tribunal administrativo el 
año pasado, y se ordenó cerrarlo y  dieron plazo hasta el 30 
de setiembre del año pasado, a raíz de esta situación  y en 
eso estaba muy atento las entidades de control se decretó la 
emergencia sanitaria en Bucaramanga para poder medio 
solucionar el problema; que hizo la empresa de aseo?  una 
senda aledaña y allí es donde se están depositando las 
basuras alrededor y no se si son 30 o 13 o 17  municipios  
que Concejal CLEOMEDES que depositan allí la basura, o sea 
Bucaramanga recepciona la basura de muchos municipios de 
Santander, yo sí quisiera saber cuántos o que compensación 
tiene el municipio  de recibir la basura de todos estos que 
vienen a votárnosla aquí a  Bucaramanga; inclusive los del 
área metropolitana y decirle que mientras no este operando 
el  relleno sanitario estos costos no se pueden trasladar a 
los usuarios, los invito que miremos el recibo del acueducto 
donde llega la tarifa del aseo, donde los  componentes, de 
los cuatro componentes uno no se está cobrando que es el de 
disposición final, esta disposición final la está asumiendo  
el municipio desde el año pasado, desde que decreto la 
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emergencia sanitaria, pero las implicaciones son bastante 
delicadas esto no es para la empresa de aseo sino para el 
mismo municipio que está asumiendo los costos de nosotros 
los usuarios, el año pasado destino la suma de, nosotros 
aprobamos alrededor de 900 millones para cubrir esa 
emergencia sanitaria, el municipio cubrió esos costos y para 
este año inclusive se dio ahí en la comisión de hacienda 
creo sino estoy mal entre 1300 o 1500 millones se apropiaron 
creo que no recuerdo bien y quisiera que el director nos 
aclarara el tema más o menos de 1300 a 1500 millones de 
pesos el municipio apropio dentro de su presupuesto para 
atender esta emergencia sanitaria y que no nos cobraran a 
los usuarios ni el estrato uno ni el estrato seis ni el 
comercial ni el industrial este costo de disposición final, 
pero yo me pregunto, estos dineros después  que se solucione 
el tema días y este operando como relleno sanitario noslo 
van a cobrar, sería supremamente grave que por una 
negligencia de administraciones anteriores de administración 
anterior a la suya nos vayan a cobrar y dejo constancia en 
el acta desde el punto de vista jurídico no se puede hacer, 
sé que no es del resorte suyo, pero sí sería el resorte del 
municipio y tampoco sería el problema por parte suya, porque 
esto tiene unos términos  legales que tenían que mirase y 
una resolución del ministerio de ambiente  y de la que tengo 
entendido que de todas estas entidades, pues como le digo 
esto es producto de todas lasadministraciones anteriores, de 
los municipios del área, los municipios de Bucaramanga de la 
empresa de aseo que no buscaron soluciones  y a nosotros los 
usuarios lo están cobrando más o menos si ustedes miran los 
recibos, entre  mil pesos del estrato uno a 4 mil pesos del 
estrato 5 o 6 industrial y comercial a 117mil usuarios, 117 
mil o 120 mil usuarios que hoy esta asumiendo el municipio y 
que creo que va hasta mayor y sino se soluciona el problema 
del municipio tiene que apropiar mas  recursos de  inversión 
para invertirlos y destinarlos a esta solución de este 
problema, el tema que se está tratando en estos días 
precisamente a raíz de la citación de la procuraduría 
General de la nación frente al tema de los alcaldes, que no 
es un problema de Bucaramanga solamente, sino  de todos los 
alcalde de área metropolitana, hemos oído que el municipio 
de Lebrija está interesado en asumir, en tener allí el 
relleno sanitario  pero qué beneficios traería para Lebrija 
y que costos asumiría el municipio,  o sea yo quisiera que 
se nos informara en el día de hoy, igualmente cuáles son los 
planes de manejo ambiental de los residuos sólidos que el 
municipio de Bucaramanga tiene en este momento contemplados 
la entidad, los programas de cultura ciudadana, el tema de 
comparendo ambiental que esto amerita un debate y que 
realmente no solamente le ataña usted, tema comparendo 
ambiental como diceya aquí un compañero está ahí como saludo 
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a la bandera, yo creo que eso es un problema de cultura 
ciudadana no es un problema de la empresa de aseo, es un 
problema detodas las entidades que tenemos que unirnos en 
pro de sacar adelante y de educarnos, hago el paréntesis 
bienvenido desde ahora desde el concejo estos temas de 
cultura ciudadana, es hora de unirnos en pro de una causa 
que es el medio ambiente, yo quiero traer por ultimo un tema 
importante el reciclaje yo como todos saben soy de zapatoca 
y allí opera algo muy interesante, no recogen la basura al 
usuario  si no esta reciclada, yo creo que empecemos desde 
allí se esta dando un ejemplo zapatoca ha dado un ejemplo 
con los animales, perdón por salir en el tema Presidente 
usted que está bastante exigente con el reglamento y eso es 
bueno, pero allí fue  la primera ciudad del país que 
prohibió la corrida de toros y creo que la única y creo que 
es la única ciudad del país que no recoge la basura sino 
esta reciclada, o sea castigan al dueño de la basura y no la 
recogen y se castiga con el comparendo ambiental, los invito 
a que conozcan esto que están  haciendo en zapatoca creo que 
es una ciudad pequeña pero esta haciendo ejemplo de cultura 
ciudadana. 
 
El SEÑOR PRESIDENTE: Le agradezco honorable concejala tiene 
la palabra el honorable concejal Cristian Niño, perdón antes 
de darle la palabra tiene una moción por procedimiento el 
doctor  Dionicio carrero. 
 
INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL DIONICIO CARRERO CORREA: 
Gracias Sr. Presidente muy amable un saludo muy especial a 
usted Dr. Uriel Ortiz, Dr. Cristian, mesa directiva, dr 
Arrieta, funcionarios, honorables concejales.Dr. Uriel tengo 
que salir hacer unas diligencias pero quiero dejar en tres 
minutos una pequeña acotación a este gran debate Dr. 
Cleomedes que usted a bien lo ha traído, en el mismo lugar 
en el mismo puesto y  hace cuatro años y otro compañero  lo 
manifestaba también éste debate del consejo de Bucaramanga, 
muchas gracias Sr. Presidente y muchas gracias al Doctor 
Carlos y Dr. Cristian, no es que  están en el mismo sitio si 
usted no analiza, Dr. Uriel lo siguiente es que resulta que 
me asalta una duda yo estaba pues ahí en la oficina y 
comunidad y precisamente estaba escuchándolo a usted Dr. 
Cleomedes y el Dr. Cleomedes pues tiene una intervención muy 
importante al respecto  y es sobre los costos presupuestos y 
habla de las concepciones, que de pronto las concepciones 
son malas las concepciones no son malas cuando el estado no 
tiene el dinero pues tienen que hacer la concepción, lo que 
hay que revisar Dr. Cleomedes y a bien lo esta haciendo 
usted es el tema jurídico es el tema del contrato, hace unos 
años el Dr. Diván hizo concepción para la ,para los cepos, 
la filosofía era buena pero la forma como se desarrolló de 
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pronto no, Dr. Cleomedes usted que era muy amigo de esa 
administración y claro de la pasada también Dr. esto Dr. 
Arrieta yo quiero preguntarle una cosa de esos 10.000 
millones de pesos que habla el Dr. Cleomedes de verdad que 
es un tema importante que usted ha tocado Dr. Cleomedes, 
esos 10000 millones de pesos  que valió la concepción la 
contratación  con esta empresa, dice el Dr. Cleomedes que ya 
van 9000 millones de pesos captados más o menos, y faltan 
todavía nueve años o van mil, bueno entonces si mañana 
recoge  esta empresa los 8000  9000 millones de pesos, 
entonces entraría a perder de una vez la EMAB  continuaría 
perdiendo la EMABestos ingresos, estos dineros estas 
captaciones es una gran duda y  hay que darle  claridad a la 
comunidad, mire este debate es bueno como el de ayer  como 
el de todos los días, ya para terminar Doctor, resulta que 
aquí no nos estamos viendo nosotros solos, aquí nos está 
viendo la comunidad y eso es  muy bueno que aclaremos muy 
bien esos temas, gracias Sr. Presidente y le pido permiso 
para salir. 
 
El SEÑOR PRESIDENTE: Continúa en el uso la palabra el Dr. 
Cristian niño sitante a este importante debate. 
 
INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL CHRITIAN NIÑO RUIZ:  
 
Gracias Sr. Presidente un saludo para usted la mesa 
directiva, ahíse reparte, los compañeros del concejo, Dr. 
Óscar Uriel Arrieta, como siempre bienvenido su grupo 
asesor, a los periodistas felicitarlos en su día que sea un 
día especial  en este buen tiempo allá estaban organizando 
la banda y todo para la ceremonia, que todo le salga de una 
manera exitosa, Presidente  gracias por darme el uso de la 
palabra, Dr.ª Arrieta pues algo que nosotros debemos  como 
decía la Dr.ª Carmen lucía honrar y felicitar cuando los 
funcionarios están dando la talla y pasando por encima de 
ella, en la ciudad de Bucaramanga usted ha logrado  
recuperar una imagen de la empresa y sobre todo que hoy día 
la gente con un problema que tenga del orden de basuras y 
estas lides queda el manejo de las basuras, la gente dice 
que cuando llaman a la empresa ustedes atienden de una 
manera muy rápida, muy eficiente y lo felicito y yo creo que 
en lo que dice el Dr. Dionicio es muy cierto; el problema 
delos contratos de concepciones es como se hagan, el 
concesionario pues el busca los beneficios, el problema es 
cuando el que esta dando la concepción, está más del lado 
del concesionario que del beneficio de la ciudad, acá 
nosotros podemos encontrar y como lo hemos visto a través 
del historia en toda Colombia como al final a Colombia a los 
municipios, a los departamentos, le queda al final de un 
contrato de concesión lo único que le queda es un poco 
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demaquinaria vieja que no sirve para nada y los 
concesionarios que en su mayoría no son  nacionales se lleva 
el buen uso de los dineros y a nosotros nos dejan 
sencillamente los chicharrones, acá nosotros vemos Dr. Óscar 
Uriel que a la manera de ver de nosotros la EMAB en que se 
está convirtiendo, yo la veo como una empresa asesora, 
asesora por un lado y por otro lado la que lleva las cargas 
con los estratos cero uno y dos, por los que están haciendo 
estas concepciones a ellos no les interesa para nada, o si 
les interesa Dr. Arrieta, o no les interesa entonces 
nosotros como municipio somos los que estamos llevando las 
cargas, eso no tiene lógica, eso no tiene sentido, la EMAB 
en días pasados vino el asesor de los servicios públicos y 
miramos que hoy día esa oficina puede tener la mejores 
intenciones, pero vemos que la electrificadora es privada, 
que la telefonía es privada y  aquí donde nosotros estamos 
nos queda el acueducto, nos queda tal vez bomberos y nos 
queda la empresa de aseode Bucaramanga, pero la empresa de 
aseo de Bucaramanga nos queda a nosotros con todos los 
problemas que ha generado esta situación del carrasco, Dr. 
Óscar Uriel Bucaramanga se caracterizaba hace muchos años 
por ser la ciudad mas limpia de Colombia y no era la más 
limpia de Colombia porque los ciudadanos votaban menos 
basura, era porque ustedes eran mas eficientes en el manejo 
que le daban en la limpieza de la ciudad, hoy dia nosotros 
debemos entender que debe haber un esfuerzo y para mí 
ustedes como empresa de aseo de Bucaramanga son los que se 
deben preocupar siempre porque Bucaramanga sea una ciudad 
que permanezcan limpia, o sea que sus andenes que sus calles 
estén limpias, porque Dr. Óscar Arrieta porque esa es la 
imagen de nosotros ante el exterior, y doctor algo que 
nosotros debemos tener en cuenta y es que así como en el 
acueducto nosotros tenemos sentido de pertenencia por la 
empresa de aseo de Bucaramanga nosotros también tenemos 
sentido de pertenencia, nosotros queremos que nuestra ciudad 
sea una ciudad como queremos como soñamos, nosotros la 
ciudad que queremos es una ciudad limpia, una ciudad donde 
la gente sea respetada por la emab en el uso, en la 
recolección de todo lo que tiene que ver con basuras, Dr. 
Óscar Uriel el carrasco obligatoriamente desaparece 
necesariamente desaparece, acá nosotros vemos y analizamos 
se va a crear una empresa metropolitana para atender las 
basuras de cuantos municipios de trece municipios si no 
estoy mal o sigue Bucaramanga llevando el bulto con los 
costos, con las partes administrativas, con la parte 
operativa y con la parte financiera, porque esto es una 
cuestión de que definitivamente lo mismo nos está 
sucediendo, con los subsidios y con las aplicaciones con los 
excedentes financieros del acueducto, no se están quedando 
en Bucaramanga, salen para otro municipio de acuerdo a una 
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ley uno la respeta, pero porque nosotros debemos llevar la 
carga de otros municipios que ninguno quiere llevar esa papa 
caliente, es para  un lado para otro acá parece Lebrija, 
quien sabe si esto lo aprueben dado que el aeropuerto esta 
ubicado en Lebrija, y para un aeropuerto es muy delicado 
estar cerca al botadero de basuras por la consecuente 
contaminación y que atraen todo lo que son los gallinazos  
los chulos y estas aves que viven de la carroña, entonces 
acá nosotros entramos a mirar doctor óscar Uriel que ha 
hecho o que ha propuesto usted respecto al manejo del 
carrasco, otra situación es que se ve cuando uno va al 
carrasco es que no existe un manejo técnico y al no existir 
un manejo técnico estamos trabajando de una forma muy 
primitiva en el manejo de las basuras, si se llegase a 
organizar algo técnico, yo pienso que no se necesitaría un 
espacio tan grande, y ya para terminar Presidente Dr. Óscar 
Arrieta y no viene como al tema ¿que ha pasado con el 
comparendo ambiental? de acuerdo a la información que 
recibimos por la radio y por la prensa que se han hecho los 
comparendo ambiental espero que nadie acude al atención de 
esos comparendo ambiental es, quisiéramos saber por qué 
antiguamente no funcionaba que operaba el comparendo 
ambiental, porque eso tenía la empresa acedo Bucaramanga eso 
ya se supero porque ya la situación cambió, entonces 
queestamos haciendo nosotros o que se está trabajando en el 
tema de cultura ciudadana desde la EMAB, para que 
Bucaramanga sea la ciudad que todos anhelamos  gracias 
Presidente muy amable. 
 
EL SEÑOR PRESIDENTE: Austed honorable concejal quiero 
centrar el debate en la proposición,básicamente es sobre las 
tarifas que debe asumir el municipio, sobre los usuarios que 
tiene la empresa de aseo, el contrato de proactiva, el 
estado laboral del personal de la EMAB, la contratación de 
las cooperativas en la EMAB, lo del aseo en las plazas de 
mercado y del inventario de la maquinaria de infraestructura 
de la EMAB, para centrar el debate sobre el tema que 
hicieron los compañeros en la proposición, tiene la palabra 
el Dr. Óscar Uriel Arrieta director de la EMAB; para que 
conteste el cuestionario de los citantes, sí tienen la 
información que ha sido adicionalmente requerida, como el 
tema del carrasco que no viene en la proposición. 
 
HONORABLE CONCEJAL: Presidente para una moción de 
procedimiento  
 
El SEÑOR PRESIDENTE: Tiene la palabra honorable concejal. 
 
HONORABLE CONCEJAL: Para que escuchemos al Presidente del 
sindicato y a un ambientalista que viene Del sector para que 
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después el Dr. Pueda si puede contestarle esta ellos del 
tema que ellos también tienen que son directa o 
indirectamente afectados. 
El señor Presidente: quieren los honorables concejales 
aceptar y decretar sección informal para oír estos 
representantes. 
 
LA SEÑOR SECRETARIA: así lo quieren Sr. Presidente. 
 
El SEÑOR PRESIDENTE: Me dan el nombre las personas que van a 
intervenir y les solicito centrarse en el tema de la 
proposición, tiene la palabra el Sr. Horacio rey Mendoza 
Presidente de la corporación ambientalista el porvenir. 
 
Intervención Señor Horacio reyes Mendoza Presidente de la 
corporación del porvenir: 
 
Buenos días saludar a los honorables concejales, darle las 
gracias por la oportunidad, saludar a los medios de 
comunicación y felicitar en el día del cumpleaños como 
periodistas, quisiera tratar cuatro puntos muy rápidamente 
Sr. Presidente del concejo o es el tema de Tratar Sr. 
Presidente los cuatro temas son los mismos, no me voy a 
salir de eso honorables concejales, nosotros la corporación 
ambientalista  y los barrios del sur  nos preocupa de que 
poco o tibiamente  se manejan la situación del botadero del 
carrasco, en el cierre definitivo; como todos recordamos, 
los jóvenes no recordarán pero personas como yo con más de 
setenta años, recordemos donde se votaban las basuras, aquí 
en la quebrada seca se relleno con basura, después se fueron 
para campo hermoso y en el año de 1973 se trasladaron para 
mal paso y en medio de el porvenir, botadero a cielo 
abiertorecibiéndole las basuras a 34 municipios donde se 
depositaban desde desechos hospitalarios en adelante, sin 
ningún manejo y entrando por la vía del porvenir, por esa 
era la entrada, nosotros  tuvimos que aguantarnos porque 
llevamos 23 años se nos han dicho que nos posicionamos  allá 
por el agua, que hicimos Cambuchesallá en nuestras casas son 
cambuches, que haya nos apoderamos por el agua el, no Sr. 
Eso lo construyó urbanas, Alberto montoya siendo alcalde  y 
don armando Puyana siendo el gerente de urbanas, ellos los 
construyó ese barrio con todo y pagando, pero como no 
existía la ley 99 de 1993 los alcaldes exponían las basuras 
donde querían, y no se cobraba la tarifa, las empresas 
públicas de Bucaramanga les pagábamos cuando pagábamos los 
impuestos, porque no existía la ley 99, el barrio no lo 
entregaron y en el barrio en el año de 1991, por eso las 
urbanizadoras construyeron barrios,  pero los alcaldes 
votaron las basuras donde se les daba la gana, pero a partir 
de que se aprobó la ley 99 de 1993 entonces nosotros como 
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veje que llevamos 14 años vinimos respetuosamente a ustedes 
honorables concejales, los antiguos que ya están seguramente 
pensionados y los medios y Bucaramanga entera me tendrán que 
escuchar, porque hemos sido víctimas de ser la caneca de la 
basura de 34 municipios y actualmente 14, los otros Señores 
si pueden pagar tarifa y traérnosla acá, charta, surata, 
matanza, California, zapatoca y todos  pueden traérnosla, 
verdad, ellos sí pueden pagar la tarifa, a nosotros con el 
coco nos asustan, hay no que es que se van a 41 kilometros 
quien paga  eso?  mire las empresas públicas de Medellín el 
relleno sanitario está a 45 kilómetros en un estrato tres 
pagan 9000 pesos, nosotros le pagamos a la empresa de aseo 
dos 2000 pesos en un extracto 3 y no de relleno sanitario, 
porque no tienen los condicionamientos de  relleno 
sanitario,usted sabe que eso se re se reduce en tres 
categorías: botadero cielo abierto enterradero y relleno 
sanitario, eso no tiene reconocimiento pero sí lo cobran en 
las tarifas de relleno sanitario, hasta el 2003 estaba 
permitido  cobrar la tarifa, pero siguieron cobrándola u 
frescamente los entes de control, no eso es para poder 
conseguir el dinero para transformar el botadero de basura 
en un verdadero relleno sanitario, Señores concejales yo les 
pido a ustedes que tomen cartas, para la empresa EMAB la 
empresa de aseo continúen, nosotros somos accionantes, 
colocamos la demanda, emoción popular, porque vemos que no 
había quien los defendiera ni el chapulín colorado y tuvimos 
que hacer la demanda de la acción popular; desde el 2002 a 
la fecha Díez años de una acción popular fallo en primera 
instancia la sentencia y la apeló, y saben quién la apeló la 
corporación de la defensa, fue la única que la apelo, si 
señor se fue  ante el tribunal y el tribunal confirmó la 
trascendencia en todas sus partes y mire usted, mire la 
sentencia para que la vean lo que voy a decir, se violaron y 
los principios primordiales de nosotros, se violó la 
constitución nacional de tener un ambiente limpio y sano, 
así de esa manera y por eso el Sr. Alcalde Juan Manuel 
Galvis lo denunciamos por el desencanto, y aquí el presente 
a el Dr. Óscar Arrieta porque fue el que la firmo la 
emergencia sanitaria, oiga desde el 2010 estaba la sentencia 
en primera instancia y llegó a todos los alcaldes fueron 
notificados pero no se oye Sr. Cura, eso no eso nos vamos 
para el ministerio y como Fernando Vargas era el compadre 
del Sr. Alcalde y le decía a Juan lozano oiga otros tres 
añitos más para el carrasco, continuamos ahí  y no le 
pararon bolas a la primera, se fue en segunda instancia y el 
tribunal la confirmó, dándonos la razón nosotros apoyamos al 
procurador General de la nación y le enviamos toda las 
copias el al Sr. Alcalde diciéndole que van a solucionar, y 
nosotros fuera del desacato les propiciamos copias a la 
fiscalía para que los investiguen el a los alcaldes y eso se 
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repite, eso es lo que  no queremos que se repita para el, 
porque él hizo un compromiso aquí queremos que sea una 
solución definitiva a esta solución de carrasco, de manera 
que nosotros pasamos copias a la fiscalía General de la 
nación para que los investiguen  penalmente por prevaricato, 
porque prevaricaron una sentencia  General en Santander esa 
la preocupación del Sr. Procurador, porque estamos dando un 
pésimo ejemplo en Santander. Las decisiones de la justicia, 
oiga que cosa no, porque somos nosotros los ambientalistas 
los que tenemos que asumir esa responsabilidad  y aguantado 
lo que nos quieran hacer, ustedes los patrocina en eso 
porque no nos defienden, votamos por ustedes porque somos 
demócratas y dependemos, pero también luchamos para que sean 
un manejo de un bien sea utilizada, Señores concejales 
ayuden al alcalde de Lebrija, constrúyanle el relleno 
sanitario para crear una solución, no le metan el coco de 
que se van a incrementar las tarifas, nosotros también 
podemos hacerlo de  
 
El SEÑOR PRESIDENTE: por favor me  colaboran con el sonido, 
muy amable muchas gracias Sr. Horacio Rey por su 
intervención, yo les solicito al Sr. Néstor Osorio, Nectaly 
Osorio si va a intervenir sobre carrasco hoy no esta el 
tema, con mucho gusto secretaria invítelo al Sr. Horacio 
cuando sea el tema del carrasco, hoy dentro de la 
proposición no viene el tema del carrasco y yo tengo que 
darle direccionamiento a lo que es el tema de la 
proposición, por eso lo invito a que se centre en el tema si 
no le voy a contar la palabra siendo grosero, tiene la 
palabra el Sr. Nectaly Osorio. 
 
INTERVENCION DEL SEÑOR NECTALY OSORIO: Gracias Presidente 
muy buenos días mesa directiva, buenos días honorables 
concejales del municipio Bucaramanga, de parte de los 
trabajadores de la empresa de aseo de Bucaramanga y 
desearles éxitos en esta nueva gestión; que ustedes 
emprenden en este año  2012, de verdad que darle las gracias 
al concejal Cleomedes quien juicioso para darse de cuenta de 
la problemática que tiene la empresa de aseo de Bucaramanga, 
bajo el contrato 048 quien ha definido prácticamente la 
sepultura de la empresa de aseo de Bucaramanga , de verdad 
Dr.ª Carmen lucía veo que han tenido muy buena información, 
y en el caso es como ratificar lo que ustedes han hecho aca, 
proactiva tiene el 73 porciento de los usuarios y nosotros 
tenemos el recaudó, estamos recaudando mil en el diciembre 
1784.940.000, de ese recaudo 1.292.741 es para proactiva 
chica mocha y a la EMAB le corresponden 4800 pesos en el 
mes, o sea estamos diciendo que  totalmente el desequilibrio 
lo tiene es el contrato quien la administración pasada pues 
hicieron esta labor con la empresa municipal de aseo 
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deBucaramanga, de verdad que concejales nos damos de cuenta 
de ustedes, que sí han pensado en una empresa grande como es 
la EMAB, que con su labor social que ha ido a todo los 
barrios, porque aquí veo líderes de los barrios que no nos 
dejan mentir; sobre cómo les cumplimos a ellos con nuestros 
equipos o las máquinas obsoletas que pueden darse de cuenta 
lo que ustedes han visto, pero hemos llegado a los barrios 
cumpliéndole esa labor social desde el estrato cero y es muy 
cierto por eso ratificó lo que ustedes acaban de decir,  
porque nosotros vamos a las  invasiones, a los sentimientos 
humanos, a los albergues con el fin que no hayan 
contaminaciones, de eso nosotros tenemos muy claro y lo que 
si decimos es que ustedes desde aquí, podemos partir entre 
todos a defender este gran patrimonio que es de todo los 
bumangueses, en vista de este contrato 048 diezma también al 
personal que ahí estamos trabajando, se ha solicitado al 
ministerio de trabajo sobre 70 personas que tenemos que 
salir a la calle, esa es también de los derechos humanos y 
también de lo social que le corresponde a Bucaramanga tratar 
de favorecer a este personal y ya decían ustedes que 
nosotros veíamos; como era que iban desmembrar aquí a la 
empresa de aseo de Bucaramanga, cuando aquí nuestros mítines 
era reclamando que no se hiciera esta labor, porque de 
verdad iban a acabar con el patrimonio de los bumangueses, 
nosotros para los concejales vamos a traer el día mañana 
encarpetado todo lo que tenemos como sindicato para que vean 
ustedes en el estado que se encuentra totalmente la empresa, 
aquí no hay mas que decir que sí tenemos voluntad política, 
voluntad política el concejo, el Sr. Alcalde, podemos sacar 
esta empresa tan prestigiosa y reconocida aquí en 
Bucaramanga. 
 
El SEÑOR PRESIDENTE: Le queda un minuto señor Nectaly. 
 
EL SEÑOR NECTALY OSORIO: Gracias señor presidente, lo que 
sea dejamos claro como organización es que hemos luchado 
para defender lo que tenemos los bumangueses, en lo que 
resta de la empresa de aseo de Bucaramanga, como es defender 
lo poquito que tenemos que es lo social, nosotros vemos con 
estas máquinas a todo los puntos críticos que tienen que ver 
cuando se desplazan al aeropuerto esa  parte de la 45 eso 
nos toca que asumirlo a nosotros como EMAB y el resto pues 
lo que decimos es para crear esta prestigiosa empresa que 
tanto le ha dado aquí a todo los bumangueses, gracias Sr. 
Presidente y gracias honorables concejales. 
 
El SEÑOR PRESIDENTE: Gracias señor Nectaly Osorio, 
secretaria favor verificar el quorum. 
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La Señora Secretaria: Así será Sr. Presidente verificación 
del quórum honorables concejales: 
 
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO      
JHAN CARLOS ALVENIA VERJEL        
MARTHA ANTOLINEZ GARCIA          
CRISTIAN ALBERTO ARGUELLO GOMEZ PRESENTE 
DIEGO FRAN ARIZA PEREZ           
JAIME ANDRES BELTRAN MARTINEZ    
CLEOMEDES BELLO VILLABONA        
DIONICIO CARRERO CORREA          
JHON JAIRO CLARO AREVALO        PRESENTE 
HENRY GAMBOA MEZA                
NANCY ELVIRA LORA 
CARLOS ARTURO MORENO HERNANDEZ  PRESENTE 
SONIA SMITH NAVAS VARGAS           
CHRISTIAN NIÑO RUIZ              
URIEL ORTIZ RUIZ                PRESENTE 
RAUL OVIEDO TORRA                
SANDRA LUCIA PACHON MONCADA      
WILSON RAMIREZ GONZALEZ          
EDGAR SUAREZ GUTIÉRREZ           
 
LA SEÑORA SECRETARIA: Señor Presidente me permito informarle 
han contestado a lista quince(15) honorables concejales, hay 
quórum decisorio. 
 
El SEÑOR PRESIDENTE: Habiendo quórum decisorio por favor 
continuamos con el orden del día, tiene la palabra el doctor 
Óscar Uriel Arrieta. 
 
INTERVENCION DEL DOCTOR OSCAR URIEL ARRIETA ROA GERENTE DE 
LA EMAB: 
 
Muy buenos días Sr. Presidente para la meza directiva, para 
los honorables concejales, periodistas, compañeros de 
trabajo y público en General, nos encontramos aquí para 
resolver la proposición número 24 solicitada por los 
honorables concejales, Christian niño Cleomedes Bello y la 
Dr.ª Carmen Lucia Agredo, en el primer interrogante que se 
señalaba que es relacionado, con dada la consecuencia el 
cierre de carrasco y la EMAB no cuenta con el sitio 
disposición final debidamente Licenciado, se informe si se 
sigue cobrando al usuario este componente en la tarifa y 
cuánto le costará al municipio asumir este costo, nosotros 
para poder enterarnos a dar respuesta a este interrogante, 
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debemos brindar la calidad necesaria, relacionando el sitio 
disposición final denominado el carrasco, nunca ha contado 
con una autorización o licencia como relleno sanitario, sin 
embargo nosotros hemos cumplido con un plan de manejo 
ambiental; que nos ha permitido precisamente dada la 
metodología tarifaria que existe en la actualidad, de poder 
trasladar los costos de que nosotros incurrimos vía tarifa 
al usuario, nosotros siempre hemos operado el sitio hasta el 
30 de setiembre del año pasado, bajo las directrices y 
resoluciones que expidió en su momento  el ministerio de 
ambiente vivienda y desarrollo territorial y como también 
por parte de la CDMB, para el caso que sí le vamos a cobrar 
al usuario el componente disposición final, éste a la fecha 
no ha sido cobrado al mismo, sin embargo la entidad ha 
elevado las consultas a los diferentes entes de control y 
vigilancia como lo es la comisión de regulación de agua 
potable, la superintendencia de servicios públicos, el 
ministerio y aun a la CDMB; con el fin de que nos brinden 
información necesaria si nosotros estamos operando bajo que 
regulación, si sobre el decreto de emergencia decretado por 
el alcalde saliente; el primero de octubre, o si a nosotros 
nos aplica la resolución 1890 de setiembre del año pasado, 
donde esta resolución es que nos prohíbe realizar el cobro o 
el traslado del costo al usuario vía tarifa, una vez  
nosotros tengamos precisión jurídica frente a eso, 
pudiéramos iniciar o no el cobro vía tarifa al usuario, sin 
embargo la Dr.ª Carmen lucía tenía una inquietud relacionada  
con que sí se lo íbamos a hacer retroactivo este cobro? No, 
si nosotros en un momento dado llegáramos a determinar que 
mejoraríamos al usuario y no al municipio como ya ocurre, 
sería a partir de la fecha y no de manera retroactiva, dada 
esta condición el municipio de Bucaramanga, es el ente 
encargado de cancelar el número de toneladas que yo 
depósito,  o que yo trato en el sitio en la celda adyacente  
que he habilitado dada esta emergencia sanitaria, siendo 
necesario aclarar que la emergencia sanitaria es decretada 
por el municipio de Bucaramanga y donde la empresa de aseo 
tan solo recibe la orden de un superior jerárquico no sólo 
por ser primera autoridad municipal, si no además porque es 
el socio  accionista mayoritario de la entidad, que se 
evaluó para esta apertura de estas celdas adyacentes, que 
era preferible afectará 20 mil 30 mil ciudadanos de un 
sector, o a un millón de habitantes del área metropolitana y 
de los nueve municipios más que disponen en el carrasco, 
entonces a raíz de estas condiciones el municipio apropio 
los recursos necesarios para cancelar el servicio de 
disposición final a la empresa de aseo, en donde a la fecha 
me a girado lo correspondiente a los meses de octubre y 
noviembre que ascienden aproximadamente a 620 millones de 
pesos, quedando pendiente el pago del mes de diciembre; que 
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por cierre contable hasta ahora tal vez en el transcurso de 
la semana entrante realizarán esta cancelación, el honorable 
concejal Cleomedes señalaba  que lo que me pagaba el 
municipio yo se lo trasladaba al operador, pues realmente 
indistintamente quien me cancele a mi, ya sea el usuario vía 
tarifa o sea el municipio de Bucaramanga se encuentra el 
contrato vigente que es el 036 del año 2009 donde ahí se 
señala claramente unas actividades que realiza el operador y 
por lo cual se le cancela próximamente 16 mil pesos por 
tonelada dispuesta, por tanto no sólo lo que me cancela el 
municipio de Bucaramanga, lo que hace igualmente girón, 
Piedecuesta, florida, parte de esos recursos  tendré yo que 
usarlos para cubrir mis obligaciones contractuales  que 
existen con el operador, en cuanto al segundo punto De 
cuantos usuarios cuenta a la fecha la EMAB, nosotros 
contamos con de 113.738 usuarios lo cual corresponde a un 86 
porciento del mercado, lo cual nos permite ser nosotros 
líderes en este tipo de mercado tan significativo, sin 
embargo como lo han señalado, de estos 133 mil usuarios  
nosotros atendemos el 27 porciento de manera directa y de 
manera indirecta o a través del operador especializado de 
aseo chica mocha, presta el servicio para los estratos 4 5 y 
6 en la ciudad de Bucaramanga, mientras yo atiendo el 
estratos uno y dos y al estrato perteneciente al 3, en 
cuanto al interrogante en que estado se encuentra el 
contrato proactiva en el cual solicitamos adjuntar copia de 
este, es necesario señalar que este contrato tiene 3 
escenarios; el primero de ellos corresponde a una operación 
normal como se está desarrollando el día de hoy; dentro del 
sitio de disposición final, un segundo escenario 
correspondía a que nosotros como empresa prestadora y dueños 
de nuestros usuarios; suministramos un terreno, para que el 
cooperador lo adecuará y pudiera continuar disponiendo, y un 
tercer escenario es que el operador me suministre el 
terreno, lo adecue y lo opere, eran estas tres posibilidades  
que se podrían generar en este contrato, sin embargo a la 
fecha se ha llevado a cabo ese primer escenario; ya que 
nosotros tendríamos seis meses a partir de la firma del 
presente contrato y que fue en julio del año 2009, para 
poderle decir al operador si yo le suministraba o no el lote 
donde pudiera generarse la disposición final, de igual 
manera el operador ha hecho algunas diligencias; en cuanto 
al sitio peñas, con el fin de poder contar con un 
licenciamiento por parte de la CDMB; para ejercer esta 
actividad de disposición final, sin embargo a la fecha y no 
ha sido posible su licenciamiento por algunos requerimientos 
o criterios técnicos que la CDMB a establecido para este 
sitio, el contrato en un momento dado  si se llegue a cerrar 
el carrasco y  el operador no haya suministrado el sitio 
perfectamente se puede dar por terminado, el contrato 036que 
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es el de la disposición final suscrito con proactiva chica 
mocha, no tendría ninguna consecuencia de orden legal, no 
habría ningún tipo de indemnización para ninguna de las 
partes ya que en el contrato quedó plenamente establecido, 
que en el evento que no se cumpla ninguno de los tres 
escenarios perfectamente se puede dar por terminado sin 
ningún inconveniente, para el caso del estado laboral y 
condiciones del personal existente en la EMAB, es necesario 
señalar que para nadie es un secreto, que nosotros desde que 
nos iniciamos como empresa prestadora, que fue el 30 de de 
octubre del año 1998 contábamos  contamos aun con personal 
conocedor de esta labor de la prestación del servicio de 
aseo, sin embargo desde el año 2000 la entidad ha optado por 
la modalidad de realizar contratos para la recolección de 
los residuos sólidos en algunos sectores de la ciudad de 
Bucaramanga, a pesar que desde esa fecha o desde sus inicios 
ha contado con un personal pleno, que pudiera generar una 
recolección  y un barrido y una disposición final con el 
personal que cuenta, sin embargo desde el año 2000 aparece 
el contrato de REDIBA el cual dura hasta el año 2010 agosto 
y siempre nosotros hemos estado sujetos a un operador 
especializado, lo cual hoy  ocurre de la misma manera, sin 
embargo el contrato con REDIBA y el contrato con el operador 
especializado proactiva chica mocha tiene algunas 
diferencias sustanciales especialmente en el tema 
financiero, porque REDIBA, el pago de REDIBA  era un Valor 
fijo por usuario residencial y un Valor por tonelada 
recogida de los usuarios comerciales, ya para el caso de 
proactiva chica mocha entran otras actividades muy 
distintas, como es el tema de la comercialización y el pago 
de este servicio que realiza proactiva, se realiza es con 
base en la tarifa cobrada y recaudado por parte del 
acueducto metropolitano, lo que nos ha llevado a nosotros 
necesariamente a iniciar una acción administrativa que es 
reducir nuestra planta de personal, dado que con el numero 
que yo cuento de atención directa de usuarios; no me es 
permitido  continuar con las 127 personas que yo cuento en 
la actualidad en nuestra planta de personal,  ya que muchas 
de ellas desarrollaban actividades que hoy se encuentran en 
cabeza del operador privado, esta autorización se solicito 
ante el ministerio el pasado mes de abril, el pasado mes de 
abril si, en donde solicitábamos nosotros esta autorización 
para poder hacer viable una entidad, porque es una 
reingeniería que no es que no la estemos inventando nosotros 
si no es simplemente y llanamente una necesidad sentida que 
la empresa requiere para poder continuar con su 
funcionamientos, ya que de continuar con todo este personal 
y todo los gastos tanto administrativos como operacionales, 
muy seguramente nosotros estaríamos expuestos a una 
intervención  por parte de la súper intendencia de servicios 
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públicos, por tanto  sólo se ha buscado un mejoramiento en 
la prestación del servicio y un ajuste a las necesidades 
realesde la empresa, en cuanto a que sí realizamos contratos 
con terceros, especialmente con el tema de las cooperativas? 
si esto es una contratación desde que inició la empresa de 
aseo ha realizado  este tipo de contratos con las diferentes 
cooperativas durante los últimos trece años, y las 
cooperativas que siempre han estado vinculadas con la 
entidad con su experiencia y con algún compromiso  de orden 
ambiental como es el caso de bello renacer, que era una 
cooperativa que se adquirieron unos compromisos con la 
defensoría del pueblo, son las que siempre han prestado el 
servicio  de barrido en las diferentes zonas asignadas   por 
la entidad contratante, de la misma manera tenemos a 
COOPENCOL, COOPRECER  OPTIMIZAR,  son las cuatro entidades  
que nos brindan a nosotros la posibilidad de mostrar frente 
al usuario  una prestación eficiente del servicio de 
barrido.Para el caso de los horarios de las diferentes 
plazas en donde se presta el componente de barrido y 
recolección; en el cuadernillo enviado viene cada una de 
estas plazas identificadas con la frecuencia de barrido y 
con la frecuencia de recolección, me permito pues realmente 
no dar mayor detalle frente a esto, porque está 
perfectamente claro en el informe remitido a los honorables 
concejales, para el caso del inventario existente, para el 
funcionamiento de maquinaria  infraestructura; tenemos los 
lotes que hemos poseído desde que se escindieron las 
distintas empresas públicas de Bucaramanga, como es el caso 
del lote de la ciudadela,del lote urbano tiburones y el tema 
de carrasco, para el caso de los vehículos si tenemos 
nosotros un parque automotor que hemos querido brindar la 
debida repotenciación para poder tener la cobertura la 
potenciación del servicio y ahí vienen relacionados cada uno 
de los vehículos que nosotros contamos en la actualidad, ya 
sea tipo codiac, tipo tanden, y el tema de los cargadores y 
de las barredoras, no sé en qué otros. 
 
El SEÑOR PRESIDENTE: Le agradezco al Dr. Óscar Uriel Arrieta 
por la respuesta al cuestionario, tiene la palabra el 
concejal Carlos moreno. 
 
INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL CARLOS ARTURO MORENO 
HERNANDEZ:  
Gracias Sr. Presidente saludar a la mesa directiva y al Dr. 
Óscar Uriel Arrieta, un saludo especial a los periodistas 
hoy en el día del periodista y  a todo el publico presente, 
a los compañeros del concejo. Haber Dr.ª Arrieta; escuchando 
su intervención uno se da cuenta de que esta empresa está 
dijo un amigo: sosteniéndose con babas y seriamente a uno le 
da tristeza que en anteriores administraciones, se coman lo 
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poco que queda del municipio y lo enajenen, porque no 
conozco quien será el dueño de esas empresas nuevas de aseo 
y ver cómo le dejan un 27 porciento  al manejo de la EMAB de 
aseo es triste, porque eso es decirle a usted  sepulte eso, 
antes usted ha hecho maromas para medio subsistir pero en 
cuestión de lo que yo veo, hay unas denuncias que hizo un 
concejal  en la anterior administración; sobre la concepción 
que había lo que usted dice de los empleados que han ido 
ministerios, sé que eso se está andando, pusieron una 
tutela, pero no se, eso está caminando y eso sería bueno que 
nosotros tomáramos de verdad conciencia y miramos de verdad 
sí se puede recuperarle algo más para esa empresa, si es que 
ese contrato, yo se que de pronto ya no se puede dar por 
terminado; porque eso las cosas los hacen de manera amarrada 
para no poder como soltarlas, pero si hay que mirar cómo se 
le recupera a la empresa de aseo, para que de verdad no se 
le de entierro de tercera a quien llegó a recoger las 
basuras de primero a la ciudad y que le dio algunos 
dividendos al municipio, uno ve como de verdad felicitar a 
la EMAB y a quienes trabajan en la recolección del aseo en 
los estratos uno y dos, porque le dejaron el hueso; me como 
la carne y a usted le va peor; pues vaya de peor en peor, 
ellos van a los centros poblados, a los barrios informales a 
mi me consta soy presidente de acción comunal y halla van y 
nos recogen el aseo tres veces en la semana y es lejos 
porque eso queda en el corregimiento uno, haya hay tres 
cuatro centros poblados y ellos van hasta ya, se desplazan y 
de verdad hacer una buena labor y creo que por tan poquita 
plata que les queda, porque usted habla de 17 mil millones 
recogen o 1700 no le entendí bien, para que le quede apenas 
400 y el otro se lleve el 12, eso es triste decir uno aquí 
se recoge la plata pero tengo que entregarla, eso es algo 
grave y pero uno no entiende de como las cosas pasaron en 
cuatro años y yo nunca escuche que alguien se pronunciará; 
de que eso que estaban haciendo entierro de tercera a la 
empresa de aseo, los únicos que vi y uno se extrañaba fueron 
los miembros del sindicato y unos 20 30 50 obreros que 
salían aquí al parque y pero la verdad que uno ajeno a este 
problema, nunca tuvimos en cuenta en preguntarle qué pasaba 
como líderes comunales, tratar de defender la empresa hizo 
falta mas información a la ciudadanía, para que alguien 
pensara de que la empresa de aseo es un patrimonio del 
municipio y que no deberíamos dejarla acabar y  así por ende 
pues se acaba la empresa de aseo, uno ve que ya se van 
acabando otras, se van perdiendo  esa hegemonía que teníamos 
dentro del municipio, yo sé que infraestructura en algunos 
momentos en la administración pasada; contrataba con la EMAB 
el arreglo de parques, yo quisiera preguntarle Dr.ª Arrieta 
si a la EMAB le quedan dividendos por estas labores, como ha 
sido esa contratación si ha resultado o no? 
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El SEÑOR PRESIDENTE: perdón honorable concejal vamos al tema 
de hoy y después con mucho gusto a hacer la citación y para 
el tema de parques. 
 
INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL CARLOS ARTURO MORENO 
HERNANDEZ: A bueno disculpe  señor Presidente gracias 
entonces Sr. Arrieta y gracias por escucharme de verdad 
compañeros del concejo debemos mirar cómo se le busca 
resultado; porque el problema es grande, ahorita se cierra 
el carrasco y que vamos a hacer, nosotros debemos tomar 
determinaciones y escuche al alcalde decir que  cada 
municipio recoja sus basuras, no podemos nosotros 
seguirsolucionándole  problemas a los demás  y los demás 
tranquilos viviendo de nosotros. Muchas gracias Sr. 
Presidente. 
 
El SEÑOR RPESIDENTE: Tiene la palabra el honorable concejal 
Edgar Suarez, seguidamente el concejal Raúl Oviedo. 
 
INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL EDGAR SUAREZ GUTIERREZ: 
Gracias Presidente un saludo a la mesa directiva del 
concejo, a los concejales de la ciudad, al publico presente, 
dar mi saludo al Dr. Arrieta, a los amigos periodistas en el 
día del periodista, extender mi saludo y mi felicitación a 
aquellos que hacen una labor muy importante por la ciudad, 
Presidente frente al cuestionario me quiero referir a unos 
temas importantes, pero quiero empezar primero recordando 
que Bucaramanga era la ciudad de los parques y los parques 
los acabamos, que Bucaramanga era la ciudad limpia y de 
limpia lastimosamente ya no tiene nada y que era una ciudad 
organizada en el transporte y hoy dia es un caos total, era 
de la ciudades más económicas del país, porque era un 
vividero y hoy en día el dane la cataloga como la ciudad más 
cara del país, la ciudad cada día se derrumba más y eso no 
es un secreto para nadie, lastimosamente pues estamos 
nosotros acá como junta directiva al frente de este barco 
que hay que llevarlo y hay que algunas veces decirnos las 
verdades, yo quiero Dr. Óscar decirle que usted ha sido muy 
referente cuando uno va a buscarlo; para los diferentes 
favores de comunidad usted siempre está atento para muchos 
temas y usted no es el culpable Dr.ª Arrieta, lastimosamente 
usted no es el culpable esto la culpa la tienen varios, mire 
yo quiero sobre la pregunta número uno Dr. Preguntarle 
frente a raíz del cierre de carrasco, es el tema; cerrado el 
carrasco hay que darle un tratamiento ambiental, ese 
tratamiento ambiental que hay que darle es de 
aproximadamente o es efectivamente de quince años si no 
estoy mal, para ese tratamiento  hay que financiarlo; si el 
carrasco lo cerramos este año hay que darle un 
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tratamientodurante quince años, yo le hago una pregunta 
Doctor Oscar Arrieta: ese pasivo ambiental porque es un 
pasivo ambiental de mas o menos 3000 millones de pesos 
¿cuántos de esos 3000 millones de pesos hay efectivamente en 
caja? ¿cuanto tenemos hoy dia?, por que acordémonos que ahí 
lo dijo el concejal Cleomedes y usted no lo da en el 
informe; el Valor que hoy día tenemos en el carrasco, por 
tonelada que llega al carrasco usted no lo dijo muy bien 
alrededor de 20621 Dr.ª Sangrita pachón esos a esos 16 mil 
pesos de cada 20 mil es lo que le tenemos que dar a 
proactiva de cada contrato cierto es decir nos quedan cuatro 
me precio por tonelada, nosotros hacemos, nosotros hacemos 
una suma sencilla porque eso no toca sumar mucho 4000 pesos, 
que se paga actualmente, actualmente hay unos costos 
adicionales que es el mantenimiento del carrasco, no 
solamente después sino también hoy día en la operación 
nosotros tenemos personal haya vinculado de la EMAB, al año 
nos quedan 102 millones y para proactiva va alrededor 500 
millones, esto que deja ver esto lo que deja ver este 
negocio son las toneladas que llegan al carrasco, entre más 
toneladas lleguen  pues más me sirven por que más me pagan, 
entonces acá no hay una política de reciclaje y no la va ver 
y no la va ver porque a proactiva no le interesa que haya 
reciclaje y menos en la fuente y muy seguramente los que hoy 
día son dueños y los que hoy día aspiran a tener  botaderos 
de basuras, pues tampoco les va a interesar el reciclaje en 
la fuente, acá lo que debemos nosotros pensando en ciudad, 
lo primero que tenemos que hacer es una política publica de 
reciclaje en la fuente, para pensar en el medio ambiente si 
es que aquellos que tienen el negocio hoy día piensan el 
medio ambiente, que uno bien sabe que no lo están pensando, 
ellos están sumando son las toneladas y las toneladas 
efectivas, aquellas 20 mil toneladas que van a llegar al año 
para multiplicar las por 20, por 16 o por lo que de, ese es 
el negocio, acá nunca yo he escuchado de una política clara 
de reciclaje, de una política publica de reciclaje; porque 
eso es lo que menos importa, mire en esos 4000 pesitos que 
le queda a la EMAB hay que hacer el mantenimiento de la 
planta de lixiviados,la vigilancia y la supervisión y la 
administración de la misma, con 4 mil pesitos por tonelada y 
a los otros les quedan 16 mil para hacer el tratamiento del 
relleno, el tema de los usuarios ahí lo dijo CLEOMEDES 
también pero yo voy a ir más allá, el tema de REDIBA versus 
proactiva, mire lo hago facilitó si antes teníamos 100 mil 
usuarios por dar un número cerrado, 100 mil por dar un 
numero sencillo, cuanto recogía la EMAB, alrededor de 50 
mil, cuanto recogida reviva alrededor de 50 mil y como era 
la distribución del pago era se 70 30, 70 para la EMAB y 30 
para REDIBA y como era el manejo era 50 50, los dos recogían 
el manejo de la basura pero nosotros nos quedamos con él 70 
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y tan sólo el 30 redibapara rediba, funcionaba bien y la 
ciudad se veía medianamente limpia, con proactiva como es 
con proactiva estos frente al revés con proactiva para 
nosotros en las conducciones que hoy nos coloca proactiva es 
al revés, es 70 30, pero 70 para ellos y 30 para nosotros y 
la recolección efectivamente es parecida es 70 30, pero ya 
no hay ningún beneficio para la EMAB; hoy día el gran ola 
gran salida de plata es para proactiva, mire en el tema de 
el estado en que se encuentra el contrato, ustedes bien sabe 
y lo dijo  hoy el concejal Cleomedes y el que bien le luce a 
Cleomedes en la oposición, ojala asi hubiese estado hace 
cuatro añosatrás, le luce a mi me gusta Dr. Cleomedes, mire  
en el contrato de la EMAB concejal Cleomedes, con quien lo 
firmamos con quien firmamos nosotros el contrato de la EMAB, 
usted no lo anexó ahí, el contrato de la emab nosotros lo 
firmamos  sino estoy mal fue con proactiva, con proactiva 
chica mocha s.apero después hoy día ustedes nos dan  en el  
mismo informe en el encabezado cuando habla de la maquinaria 
y nos da o a otra figura jurídica, nos da la figura jurídica 
de aseo chica mocha, que fue la que leyó hoy día el concejal 
CLEOMEDES, firma uno y hoy aparece otro aseo chica mocha, 
mire las máquinas y los camiones recolectores todos figuran 
con proactiva chica mocha en su logotipo, ahí por ningún 
lado aparece aseo chica mocha y la emab aparece pequeñita, 
es decir actualmente nosotros pareciera que a Bucaramanga le 
recogiera las basuras proactiva, pero al aparecer le recoge 
las basuras  otra figura jurídica que es aseo chica camocha, 
pero con quien suscribió el contrato, el contrato se 
suscribió fue con proactiva, con proactiva, mire yo quiero 
en esta parte hacerle una pregunta Dr. Arrieta; para que 
ustedes la contesten al  concejo, donde quedó el tema de las 
áreas de uso exclusivo, acá nosotros en el plan de 
desarrollo yo recuerdo muy bien que dijimos el tema de las 
áreas de uso exclusivo, ese tema fue a Bogotá, pagamos unos 
estudios, volvió  pero nosotros nunca volvimos a saber nada 
del tema de área de uso exclusivo, hoy día funciona en 
bogota, hoy día funciona en otras ciudades, ese tema de las 
areas de uso exclusivo, yo creo que es un modelo interesante 
para mirar a ver en el momento en que se pueda echar el 
contrato para atrás, que ojalá algún día pase y mirar a ver 
qué alternativas hay y yo creo que las alternativas de área 
de uso exclusivo es una alternativa que la podemos ver cómo 
interesante y que funciona en otros lados del país, el 
estado laboral, yo tengo entendido Doctor que hay unos 
predios por vender, que hay una viabilidad de vender unos 
predios, para sacar adelante la entidad, díganos más o menos 
al concejo cuáles son esos predios que le dieron la 
contractual para vender y cómo va hacer el posible despido 
colectivo 70 personas para poder superar la crisis, sí 
nosotros hoy despedimos a 70 empleados dentro de un año 
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cuántos vamos a despedir, otros 70 porque el contrato va a 
seguir igual, año y medio y la ciudad sigue igual de sucia, 
año y medio y nosotros vemos que proactiva chica mocha y 
aseo chica mocha; no ha dado los resultados que esperábamos, 
sabemos que la ciudad está cada vez mas sucia y que hoy día  
que hoy día mas vulnera el comparendo ambiental es aseo 
Checa mocha, porque por todos lados vemos bolsas de aseo 
chica mocha, díganos Dr. En cifras que beneficio real le a 
traído a Bucaramanga la suscripción de este contrato, es que 
uno no ve beneficio por ningún lado, uno le da vuelta, lo 
mira lo vuelve y lo ve y hay  beneficios por ningún lado, yo 
no veo ningún beneficio en ese contrato, 
 
El SEÑOR PRESIDENTE: Le queda un minuto honorable concejal. 
 
si mire Presidente para terminar muchas gracias yo  quiero 
simplemente, me tome un trabajo acá con las unidades de 
apoyo, de mirar, mire proactiva tiene en Colombia, proactiva 
Colombia s.a, proactiva Doña Juana e.s.p, CGA que es una 
empresa de automóviles que también es de proactiva, 
proactiva chica mocha y aseo chica mocha s.ae.s.p. 12345, 
Presidente mire cuando nosotros firmamos el contrato, con 
proactiva chica mocha o con aseo chica mocha, lo estaban 
sacando de Bogotá en el relleno Doña Juana, porque ellos 
incumplieron  porque les fue mal y cuando ellos los están 
sacando del relleno de Doña Juana, nosotros los premiamos  
acá con un contrato  a quince años y eso no son mentiras y 
uno ve en las figuras jurídicas como se rotan, mire acá yo 
tengo ese mapa de personas donde los colores es donde 
figuran cada uno de ellos. 
 
El SEÑOR PRESIDENTE: Se le termino el tiempo. 
 
EL HONORABLE CONCEJAL EDGAR SUAREZ GUTIERREZ: El ultimo 
minutico para terminar esto, Son como unas siete u ocho 
personas que todas se rotan en las mínimas cinco figuras 
jurídicas, una dos tres cuatro  cinco figuras juridicas y de 
quien  son de gran parte españoles, esto no es de 
Colombianos está en el gran parte de españoles, estamos 
nosotros premiando a los españoles porque les fue mal en el 
relleno Doña Juana y los metimos quince años  en la emab, 
muchas gracias Presidente. 
 
El SEÑOR PRESIDENTE: A usted honorable concejal tiene la 
palabra el concejal Raúl Oviedo seguidamente la concejal 
Sandra pachón. 
 
INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL RAUL OVIEDO TORRA:  
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Gracias Sr. Presidente saludar al Dr. Óscar Uriel Arrieta 
Roa gerente de la empresa de aseo de Bucaramanga, a ver a mí 
sí me asalta que va a pasar después de 30 de marzo hasta ese 
día prácticamente está dispuesto  el carrasco para seguir 
funcionando, que ha pasado con un nuevo sitio de disposición 
de basuras, de residuos solidos, se han mirado otros sitios 
como el de chocoa en girón, como el del monte redondo en 
Piedecuesta, están licenciados pero no cumplen prácticamente 
con el decreto 338, osea que va a pasar con la empresa, con 
la EMAB para votar estos residuos sólidos y adonde los 
tenemos que llevar, entonces ahí tenemos  dos sitios 
especialmente que son de Lebrija, que es el cincuentenario 
en las zonas de que ya lo tocaba el área metropolitana, lo 
tocaba la Dr.ª Consuelo, que ya tiene el cincuentenario 
también que es de la parte de Lebrija, pero creo que esta 
zona legalmente no cumple, porque es una zona de laderas de 
cultivos y es de contaminación de aguas, tiene zonas 
hidricas, entonces el decreto 308, 838 perdón del 2005 que 
dicen los criterios y metodología para la localización de 
áreas para la disposición final de residuos solidos, 
mediante la tecnología del relleno sanitario, o sea 
prácticamente son 12 puntos que los tiene que cumplir 
cualquiera de los lotes actos para poder utilizarse como 
relleno sanitario, es importante.  
 
El SEÑOR PRESIDENTE: Perdón honorable concejal hoy el tema 
no es del carrasco así que les solicito a todo los 
honorables concejales y qué pena ser reiterativos; pero es 
que el tema del carrasco no está en el cuestionario; 
 
EL HONORABLE CONCEJAL RAUL OVIEDO TORRA: A ver doctor yo me 
remito aquí a la primera pregunta que dice: A raíz del 
cierre del carrasco. 
El señor presidente: si o sea pero esa no es la pregunta si 
quiere léala completa. 
 
EL HONORABLE CONCEJAL RAUL OVIEDO TORRA: La emab no contar 
con un sitio de disposicion debidamente Licenciado, se 
informe si se sigue cobrando al usuario  el componente de la 
tarifa y en cuánto le costará al municipio asumir este costo 
pero estamos hablando de lo del carrasco. 
 
EL SEÑOR PRESIDENTE: Ok redondee la idea pero no es el tema. 
 
EL HONORABLE CONCEJAL RAUL OVIEDO TORRA:  
En ultimas era que quería tocarle  el tema de lo de 
proactiva, proactiva no le va a servir y prácticamente una 
disposición final a 54 kilómetros de Bucaramanga, porque no 
le empieza a ser rentable, entonces yo si quería decirle a 
usted, ojala que proactiva le interese votar en Uribe 
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Uribeque es donde cumple prácticamente con los requisitos y 
estamos hablando yo creo que de el mismo tema de proactiva y 
la EMAB y me parece importante lo que tocaba acá el concejal 
Edgar Suarez, prácticamente por tonelada de proactiva  se 
lleva 20.621 pesos, mientras que la EMAB le corresponde 4000 
pesos, osea no estamos en igualdad de condiciones cuando la 
EMAB prácticamente es la empresa que le está poniendo el 
pecho a la brisa, entonces decirles a ustedes que nosotros 
deberíamos estar de que esta empresa, como la EMAB  siga 
siendo parte  de Bucaramanga, que prácticamente sigue siendo 
parte del municipio y que se le inyecten recursos, para que 
prácticamente pueda hacer esta disposición final y que los 
miremos, pero sí voy  a dejar acá claramente que se haga una 
proposición donde se invite posteriormente, invitar y citar 
a las autoridades competentes; en el tema de la emergencia 
sanitaria ante el inminente  cierre del relleno sanitario el 
carrasco, si  cual es la alternativa tecnológica que existe 
para actuar el próximo primero de abril una vez  el cierre 
del relleno sanitario del Carrasco, entonces en cuanto a 
esto, porque esto nos compete a todos, es importantísimo que 
lo tengamos claro, Dr. Yo sí quiero dejarle claro eso 
miremos a ver cuáles son las alternativas  y como se va a 
aplicar el decreto 338 que para mi concepto; el único 
criterio de las últimas cartas que tiene disponible 
Santander las tiene el Uribe Uribe y cumple casi con todo el 
requisito a del 8, entonces dejar esto38 del 2005, entonces 
dejar esto Sr. Presidente, pero es importante dejar claro 
que la empresa EMAB es de Bucaramanga y es para los 
bumangueses y que miremos y que que beneficio porque también 
quiero hacerle otra pregunta, ¿qué beneficios tienen los 
usuarios de un de la disposición final  cuando hacen el 
reciclaje?, porque prácticamente vienen recogen en un camión 
pero el que hace el reciclaje primario es el usuario, es la 
casa; entonces que tengan un beneficio para que este 
reciclaje se de, lo hicieron en Medellín, entonces por qué 
no lo podemos hacer en Bucaramanga; que se incentive para 
que este reciclaje se siga haciendo y lo harían casa a casa, 
pero con unos descuentos tarifarios me imagino o no se como 
seria hacerlo, pero de esta manera porque se están lucrando 
prácticamente unos recicladores que se están lucrando de 
esta manera hasta en la misma EMAB están, que prácticamente 
recogen ya lo que es el Hierro, el vidrio, el caucho, 
prácticamente reciclado pero el que lo recicla no tiene 
ningún beneficio, de verdad decirle a usted que hay dejamos 
esto en el tintero y si se va hacer una proposición; para 
que los entes que les interesa estén aquí junto con la 
corporación de la meseta de Bucaramanga me imagino, gracias 
Sr. Presidente. 
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El SEÑOR PRESIDENTE: A usted honorable concejal, les 
recuerdo a los honorables concejales que hay dos formas para 
que ustedes resuelvan y todas esas inquietudes que tienen; 
la primera de ellas es cuando venga a presentar el informe 
el Dr. Óscar Arrieta, que ahi en el informe pueden ustedes 
preguntarle lo que deseen y la segunda haciendo una 
proposición exclusiva por algún tema que ustedes quieran 
tratar; ahí sí tendrán todo el tiempo disponible para que le 
hagan esas inquietudes, por eso soy tan reiterativo de que 
nos entremos en el tema de la proposición, lo uno es por 
ley, por la ley 136 y lo otro es para que las sesiones sean 
del tema y no se desvíen de la atención del mismo, tiene la 
palabra la honorable concejal Sandra pachón, seguidamente la 
honorable concejala Nancy lora. 
 
INTERVENCION DE LA HONORABLE CONCEJAL SANDRA  LUCIA PACHON 
MONCADA: 
Si buenos días Sr. Presidente, la mesa directiva, un saludo 
especial al Dr. Óscar Arrieta a su equipo de trabajo, 
honorables concejales, a los medios de comunicación, 
periodistas extender mi felicitación por ese quehacer diario 
permanente y  mantenernos actualizados e informados a todos 
los bumangueses y que siempre han estado muy prestos a 
colaborar aquí en el recinto, igualmente a los de la policía 
que siempre también están muy atentos a todo este ejercicio  
y  a nuestros amigos de nuestros sectores del porvenir, que 
muy atentos han estado también participando frente a esta 
gran problemática, frente a este gran situación digamos 
conflictiva que es el tema de los residuos sólidos, a los 
ambientalistas y a la comunidad presente. Quisiera referirme  
primero y hacer como un aplaudir frente a este tema de que 
las agendas locales éstos temas ambientales realmente sean 
relevantes e importantes para la ciudad,  así como lo han 
visto a nivel del transcurso de las plenarias pues otros 
temas de gran importancia; como el habitante de la calle, 
como el tema de las sustancias sicoactivas y realmente hoy 
mirar acá el tema de los residuos sólidos la empresa de aseo 
y estas otras digamos concepciones que se hacen con 
proactiva, con aseo chica mocha, que realmente me voy a 
referir a ese tema , mirando en primer lugar que el tema del 
manejo de los residuos sólidos tienen que ver con la parte 
sanitaria, tienen que ver con la parte ambiental y tienen 
que ver con la parte social y por eso es muy difícil de 
pronto; cuando un concejal interviene y centrarse en tal vez 
en el tema porque es tan complejo y tiene tantos 
ingredientes este tema de los residuos sólidos, que uno no 
quisiera dejar por parte nada porque es una cuestión 
integral y de una depende la otra cosa y eso permite que uno 
tenga como ese paquete completo; para poder entrar  a dar 
unas propuestas muy claras y serias frente a un a este tema 
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de los residuos sólidos, sabemos que los gobernantes en este 
caso la administración municipal, pues es la responsable de 
garantizar la prestación del servicio de aseo en cabeza del 
Sr. Alcalde, que obviamente como usted lo decía Dr. Óscar 
Arrieta; pues éstos temas de declarar la emergencia 
sanitaria, precisamente obedecen a una decisión que se toman 
los mandatarios y que son los responsables directos de 
definir los sitios de disposición final, todo los que 
estamos aquí presentes somos ciudadanos y nos compete 
también la tarea de dar de pobre calidad en esta ciudad, en 
el manejo de los residuos sólidos  y entonces cuando 
entramos a mirar una empresa de como la EMAB vemos que el 
reconocimiento de los ciudadanos frente al ejercicio que ha 
venido desarrollando a lo largo de la historia y ese trabajo 
arduo que el Dr. Óscar Arrieta también tengo que hacerlo 
meritorio; frente al ejercicio de estar muy atentos a las 
inquietudes de las comunidades, y de las mismas 
instituciones  respecto a cómo prestar cada día mejor el 
servicio, pero también lo veo como un poco triste cuando uno 
dice hoy día la mayoría de los recursos que quisiera usted  
aprovecharlo para poder desarrollar tantas cosas y se quedan 
en otras como es proactiva y aseo chica mocha, que realmente  
uno tiene que decir 16 mil pesos por tonelada, 4000 a la 
EMAB, realmente uno dice esas inversiones que están o  esos 
recursos que están recibiendo como los están invirtiendo, 
cuál es el impacto social, el impacto ambiental, el impacto 
económico que esto genera, para lograr realmente  compensar, 
digamos todo este ejercicio  que no es fácil, pero que se 
tiene que hacer y lo manifestábamos  en el tema de la 
integralidad, cuando uno habla de residuos solidos tiene que 
necesariamente empezar desde la fuente, separación en la 
fuente, la recolección selectiva, el transporte que se hace, 
la disposición final y mirar el personal que está 
elaborando, yo quisiera preguntarte cuanto es el personal 
que actualmente esta, usted decía ciento y pico mas o menos 
en el tema de la EMAB, pero cuántos tiene proactiva? cuántos 
tiene proactiva? Cuantos tiene aseo chica mocha? y entre 
todo este personal, como estamos atendiendo a ese gran 
número, digamos esos 11300 o 114000 que aparecen en el 
informe de los usuarios, que realmente estamos ahí pendiente 
de que no recogen los residuos sólidos y que realmente 
Bucaramanga vuelva a tener otra cara, porque lamentablemente 
hay que decirlo, ustedes desde la parte directiva quieren 
hacer el cambio, pero también hay muchas cuestiones 
normativas, hay muchos amarres también ahí; frente a estas 
digamos operadoras, como usted lo habla en el tema de 
proactiva, que realmente uno quisiera avanzar y de pronto se 
siente muy amarrados en ese sentido, entonces yo sí quisiera 
como revisar el tema del personal que está atendiendo, que 
muchos de ellos y aquí tengo que aplaudir a un gran amigo 
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que le tengo que dar esos créditos le dicen piñata, pero yo 
lo veo muy receptivo en todo los barrios de Bucaramanga 
trabajando muy juicioso, prestando bien el servicio, muchos 
supervisores; les veo esas ganas de querer hacer cambios con 
propuestas e iniciativas, pero al final no hay plata, no 
tenemos como, o si la hay  se está invirtiendo de otra 
manera, terminan en los bolsillos de los que no deberían 
estar, entonces yo si quisiera que realmente miramos el tema 
de esos recaudos que hacen estas empresas prestadoras de 
servicios de aseo, cómo se están invirtiendo? en el 
desarrollo social y ambiental y económicamente, cuáles son 
esos  impactos que si eso muy claro que la gente lo conozca, 
otro aspecto importante es el tema de los planes  de gestión 
integral de residuos solidos, sabemos que son a nivel del 
área metropolitana de Bucaramanga, pero es el rango de 
gestión es la Biblia, es la parte vital de todo el área 
metropolitana frente al manejo de los residuos sólidos y de 
ahí parte también el ejercicio de cómo está operando 
internamente la empresa, cuáles actividades está 
desarrollando;que tengan que ver con el xxxx, porque 
realmente es la bibliaen el tema de los residuos solidos y 
hablaba de proactiva chica mocha y de tres opciones que hay, 
si llegado el caso proactiva consigue digamos ese terreno y 
continúa operando en los veinte años ellos van estar 
desarrollando todas estas labores, cuál va a ser  ese 
proceso, para que la comunidad quede tranquila y conforme 
que realmente en Bucaramanga le estemos entregando una 
empresa o unas operadoras; que realmente le respondan  al 
ejercicio tan importante de mantener la limpieza de la 
ciudad, porque eso está ocasionando que afectación 
paisajística estética, enfermedades, porque  proliferan los 
vectores, como los zancudos, como los ratones, como las 
cucarachas, tantas cosas que vemos en la ciudad y que uno 
dice, entre más operadores existen, entre más lo decía mi 
compañero Edgar Suarez, existen como que uno ve la ciudad 
más contaminada, más afectada entonces comparto el tema de 
crear una política publica de reciclaje, con experiencias 
importantes, como lo vimos una vez en el playón; donde a la 
gente en el recibo le llegaba como poder reciclar en una 
forma muy sencilla, para que empezáramos a crear la cultura 
y realmente esas empresas empiecen también a ser 
competitivas desde el punto de vista de la cultura 
ciudadana, desde el punto de vista de que los ingresos que 
reciben de toda esa plática que llega, la gente vea que 
realmente la estan llevando a buenos términos, que realmente 
se vea reflejado en la calidad y el bienestar de esos 
sectores. Por otro lado quisiera mirar cómo ha sido la 
respuesta actual frente la recolección de residuos en esa 
nueva medida que tomó el Sr. Alcalde, que el sector de 
cabecera pues  haga la recolección en las horas de la noche, 
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cual ha sido la  respuesta de la comunidad y  como lo ha 
organizado la empresa prestadora y realmente si eso va hacer 
extensivo a posteriormente a todo Bucaramanga, porque eso 
hay que también analizarlo y tomar las respectivas 
decisiones con respecto a esto. Por último decirle Dr. Óscar 
Arrieta, que de verdad seguimos apoyando el tema de las 
comunidades de Bucaramanga, que han sido afectadas Dr. Uriel  
usted lo decía no toquemos el tema del carrasco pero es que 
es preocupante y yo sí quiero ojala en ese informe que usted 
ya paso; para los honorables concejales de lo del año 
vigente 2011, este tema del carrasco será tocado y que la 
otra semana ojala Sr. Presidente; se toque el tema 
relacionado con toda la integralidad del manejo de los 
residuos sólidos, porque es que ahí si hay mucho que decir, 
hay mucho que tocar y las comunidades que están allá o que 
vinieron y se acercaron son parte importante y nosotros como 
el muy bien lo decía: fuimos elegidos también para 
responderles frente a esas eventualidades que pasan, en el 
tema del porvenir, en el tema del dangond, en tantos barrios 
de Bucaramanga que se ven afectados por los honores 
ofensivos, por el mismo problema de salubridad y porque 
realmente tengamos un ambiente sano; como lo determina la 
constitución política nacional en su artículo 79; todos 
tenemos derecho a gozar de un ambiente sano y la ley 
garantizará la participación de la comunidad en las 
decisiones que puedan afectarlo, entonces vamos a trabajar  
mucho y desde el concejo aportar para esos procesos, muchas 
gracias Señor Presidente. 
 
El SEÑOR PRESIDENTE: A usted honorable concejal, tiene la 
palabra la concejala Nancy lora y seguidamente el concejal 
John Jairo claro. Tiene la palabra la concejal Carmen Lucia 
Agredo. 
 
INTERVENCION DE LA CONCEJAL CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO:  
Señor Presidente para pedirle permiso de retirarme, debo 
estar en una cita medica, agradecerle a usted Dr. Arrieta 
por su presencia y desearle éxitos y que salve la empresa de 
aseo, muy amable señor presidente.  
 
EL SEÑOR PRESIDENTE: A usted honorable concejala tiene la 
palabra la concejala Nancy lora. 
 
INTERVENCION DE LA HONORABLE CONCEJAL NANCY ELVIRA LORA: Un 
saludo muy especial a la meza directiva, al Sr. Presidente, 
al Dr. Óscar Arrieta, a los honorables concejales, al 
publico presente, a los periodistas felicitarlos por su día 
e son personas muy valiosas en su profesión, entonces de 
verdad que desde aca un abrazo grande para todos ellos, yo 
de verdad que tenía varias preguntitas por hacerle Dr. 
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Arrieta con respecto a la cultura ciudadana, al comparendo 
ambiental, pero para seguirla los lineamientos del 
presidente que no nos salgamos del tema y de verdad pues que 
ya los compañeros  aquí han repetido tantísimas cosas, 
porque el uno hace una pregunta y todos repetimos 
prácticamente lo mismo, termina la sección y no se llega a 
ninguna conclusión y la verdad es que ya le pongamos como un 
poquito objetivo a las cosas, entonces voy a dejar esas 
preguntas pendientes, Sr. Presidente al Dr. Arrieta para 
cuando vuelva a tocar esos temas, pero voy a hacer dos 
pregunticas acausted habla sobre el banco de maquinaria, hay 
o no maquinaria?, en el informe se habla de la maquinaria, 
el Presidente del sindicato nos decía que no había 
maquinaria disponible para la disposición de los botaderos, 
entonces yo quisiera saber si hay o no y si hay quien asume 
los costos de depreciación, mantenimiento y reparación de 
estos vehículos, si están prestando un servicio al 
contratista que es proactiva y otra preguntica es que busca  
la emab con hacer la recolección de residuos en las oras de 
la noche? y para finalizar quisiera decirles esto; la ciudad 
más limpia no es la que se barre todos los días, es la que 
menos se ensucia, gracias Sr. Presidente. 
 
El SEÑPR RPESIDENTE: A usted honorable concejal y gracias 
por su comprensión, sigue en el uso de la palabra el 
concejal John Jairo Claro seguidamente el concejal Jaime 
Andrés Beltrán. 
 
INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL JHON JAIRO CLARO 
AREVALO: Gracias Señor Presidente ,Dr. Óscar Uriel 
Arrieta,bueno vamos a ser breves, vamos a serlo más sucinto 
posible,poca basura en este discurso y me hubiera gustado 
Dr. Óscar Arrieta bueno ya hablando sobre el tema del 
contrato de proactiva, eso ya está hecho, para que vamos a 
seguir dando carreta sobre algo que ya no tiene reversa, 
pero si me hubiera gustado que usted hubiera llegado listo, 
las cosas ya están  hechas no hay nada que hacer, que usted 
hubiera llegado mireahi tengo una propuesta interesante, que 
tiene que ver con una política de reciclaje que la EMAB 
quiere hacer, en concordancia con un decreto que es el 
decreto 1180 del 2003 del ministerio de medio ambiente; que 
obliga al reciclaje, quizás haya unos intereses oscuros para 
la comunidad o uno interés claros para proactiva que es el 
mejor negocio, ellos no van estar interesados de que hay una 
política publica de reciclaje, en el sentido de que el 
reciclaje tiene unos beneficios importantes, incremento la 
vida útil de los rellenos  sanitarios, impacto ambiental, 
disminución a los costos de la recolección, aporte de 
materia de prima a la industria, ahorro de 
energía,disminución en el impacto ambiental, en los gases, 
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en la lluvia acida, fertilizantes, generación de empleos 
etc. Es importante hacer claridad que en Europa quedaron 
abolidos  prohibidos los rellenos sanitarios, haya solamente 
son plantas de tratamiento, lo que hacen es recaudar los 
seleccionan  los insumos orgánicos y lo llevan a las plantas 
y nosotros hoy ida estamos insistiendo en rellenos 
sanitarios Díez 20 30 años, yo creo doctor Óscar Uriel que 
eso no es una tarea a un corto plazo, tampoco un mediano 
plazo, pero miremos esta ciudad en 20 30 años, que haya una 
política de el tema de basuras no visto como se ve ahora 
desde lo único que hay de el relleno sanitario, por otro 
lado cuando usted habla, acerca de contratación con terceros 
de unas cooperativas que mencionaba, coompencol, 
renacer,optimizar, coopreser, yo no sé si éstos contratos se 
siguen haciendo tal como venían haciéndose, porque hay una 
norma que dice que es el decreto 2025 del 2011 que prohíbe 
ese tipo de contratos, yo quiero que  haya claridad frente 
al tema, porque el articulo nueve de esa norma allí  hay 
unas multas establecidas para quienes intervengan en esos 
contratos, es más en el artículo séptimo dice así: los 
servidores públicos que contraten con cooperativas o 
precorativas de trabajo asociado a través de las cuales se 
configure intermediación laboral, incurrirán en faltas 
graves que podrá ir hasta la destitución conforme a lo 
dispuesto en el código único disciplinario, entonces yo 
quisiera saber en queestado esta esto y hasta ahi lo dejamos 
gracias Señor Presidente. 
 
El SEÑOR PRESIDENTE: Agradezco su intervención honorables 
concejales tiene la palabra Jaime andresbeltran y 
seguidamente Martha Antolínes. 
 
INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL JAIME ANDRES BELTRAN 
MARTINEZ:  
 
Gracias Sr. Presidente un saludo para todo los compañeros, 
para al Dr. Óscar Uriel quien se enfrenta ahorita en uno de 
los momentos mas importantes y decisiones mas importantes de 
la ciudad como es el tan afamado tema del carrasco, que se 
ha venido hablando desde el año pasado, pero en torno a el 
cuestionario enviado; es importante mirar cuando se habla 
que hay un contrato con terceros para el barrido y servicio 
de aseo, usted habla de coomprecers.a, que es una coperativa 
que se dedica al aseo de reciclaje, nos gustaría y es 
importante tener claridad que se pretende con este contrato  
y en qué zona se hace según el barrido y el tema del 
reciclaje, creo que este tema del reciclaje es un tema que 
se ha hablad pero no se ha evaluado correctamente o como se 
esta ejecutando y también cual es  la situación actual del 
contratista proactiva chica mocha eps, respecto al método de 
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relleno sanitario; de las licencias o permisos para el 
manejo alternativo y ubicación del sitio de disposición 
final, eso sería importante; como se ha venido ejecutando el 
Valor del contrato entre la emab y proactiva que son de 2000 
millones de pesos y finalizó con la pregunta número uno, 
cuando se habla de lo que corresponde a la reubicación y 
cómo se manejará el tema del carrasco y es porque hoy lo 
hablaba la directora del área metropolitana, el cual 
establecía ya que se logró identificar el sitio, para 
hacerla más clara solucion para la construcción de una celda 
transitoria que generará mejor impacto en el tema ambiental 
y no generara incrementos en la tarifa para los usuarios, 
hablan que se trata de la finca el naranjo ubicada en la 
vereda el centenario, cerca a los azufrados; con una 
extensión de 325 hectáreas de distancia, respecto a la 
primera pregunta en el cuestionario; si me gustaría que 
pudiéramos dejarles claridad si se llega a esto, que planes 
de contingencia tienen frente al impacto económico que 
pueden tener los usuarios si el cobro por ese servicio 
aumenta y de acuerdo las condiciones del nuevo lugar de 
residuos basuras, debido a que se deben invertir en 
infraestructura mantenimiento y desarrollo, sobre todo 
porque aclaran ellos que no se iba a incrementar el recurso, 
pero si seria bueno que usted como director de la EMAB; 
hiciera un estudio para que ya se dieron unas coordenadas, 
se dio una finca, se dijo cuántashectareas habría, osea que 
hay claridad de una solución, pero ahora es importante que 
haya claridad o si hay un sobrecosto, sino hay un 
sobrecosto, según el informe no hay un sobrecosto, seria 
importante revisar esto, muchas gracias Sr. Presidente. 
 
El SEÑOR PRESIDENTE: A usted honorable concejal tiene la 
palabra la concejal Martha antolinez y seguidamente el 
concejal Henry gamboa. 
 
INTERVENCION DE LA HONORABLE CONCEJAL MARTHA ANTOLINEZ 
GARCIA:  
 
Muchas gracias Presidente muy buenos días para la meza 
directiva, para el Dr. Óscar Arrieta, para los funcionarios 
que lo acompañan, para los compañeros de la corporación, 
para los periodistas para el público en General y felicitar 
también a los periodistas que se encuentran presentes en el 
recinto y a todos los demás que no pudieron asistir hoy al 
concejo y desearle es un feliz día y que Dios los bendiga, 
felicitar al Dr. Cleomedes a la Dr.ª Carmen lucía y al Dr. 
Cristian  por hacer este debate tan importante, felicitar 
también al Dr. Óscar Arrieta, porque como lo han manifestado 
todo los compañeros es una empresa que generalmente devenga  
muy poquito presupuesto y  ha podido sacar adelante  lo 
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pocoque le queda a la empresa de aseo de Bucaramanga, 
felicitarlo también por la excelente labor que están 
haciendo las plazas de mercado; el cumplimiento hacia la 
recolección de las basuras, están llegando muy puntuales, de 
verdad que teniendo en cuenta Dr. Arrieta la gran cantidad 
de residuos orgánicos generados por las plazas de mercado, 
tanto la guarín, la concordia, San Francisco quisiera saber 
qué tratamiento está realizando la EMAB sobre estos residuos 
de el cual están obteniendo las plazas de mercadoS o 
simplemente estoSreciduos que recogen son enterrados, y 
también manifestarle si es responsabilidad de la EMAB el 
almacenamiento en las basuras en las plazas de mercado y  en 
sitios de disposición, en las comunas y en los barrios, 
decirle Dr. Arrieta  la EMAB podría recibir residuos sólidos 
en el carrasco que provengan solamente de nuestro municipio  
y que porque los otros municipios cada uno no se encarga de 
arreglar pues su problema, debido a que de pronto la EMAB 
debiera encargarse solamente de lo que nos concierne a 
nosotros y queremos de pronto  igual que los compañeros yo 
creo que también tienen la misma inquietud, que el Dr. Óscar 
Arrieta nos manifestará la cantidad de déficit presupuestal 
que tiene esta empresa de aseo, en cifras numéricas y a qué 
obedece Dr.ª Arrieta el déficits con el cual cuenta la 
empresa de aseo, agradecerle Sr. Presidente y felicitaciones 
al Dr. Arrieta 
 
El SEÑOR RPESIDENTE: A usted honorable concejala tiene la 
palabra el concejal Henry gamboa, seguidamente el concejal 
Diego Fran Ariza. 
 
INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL HENRY GAMBOA MEZA:  
Muy amable Sr. Presidente un saludo al Dr.ª Arrieta, a los 
honorables concejales, un parecido al ministro de 
transporte, al restó de la mesa directiva, a los honorables 
concejales, la Dr.ª Nancydisculpas por que todos no decimos 
lo mismo, no todos repetimos eso, no presidente es que uno 
analiza la proposición ni es del carrasco, ni es de basura, 
entonces como que ya lo que se dijo no habría más discusión, 
porque es que si vamos a hablar del fondo de la proposición; 
pues estamos  discutido un contrato que tiene que ver con el 
carrasco, que tiene que ver con la nueva sede de la 
disposición final, que tiene que ver con los horarios, que 
tiene que ver con el comparendo ambiental, que tiene que ver 
con los equipos que se están previendo para la recolección, 
entonces es un tema supremamente serio o simplemente nos 
debemos haber dedicado a desglosar financieramente ese 
contrato comparativamente con el anterior a ver si el 
contrato  como todo el mundo lo anda diciendo o como siempre 
lo han dicho y poder sacar conclusiones, porque es que 
cualquiera diría quien hace un contrato, todo el mundo hace 
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un contrato es para ganar, nadie hace un negocio para 
perder, todo el mundo quiere ganar entonces está ganando el 
contratista, está ganando la EMAB o están perdiendo ambos o 
que, esa conclusión no la hemos sacado aqui, que eso sí 
debería ser el fondo de toda la discusión de esta 
proposición, de todas maneras como ese ejercicio no lo 
hicimos; ni los proponentes lo hicieron, pues nos toca 
hablar de lo que tiene que ver con el tema  del servicio de 
aseo en Bucaramanga, yo, como hay un contrato  y un contrato  
está de por medio una empresa que se llama proactiva, yo les 
debo sentir responsable en preguntarle al gerente que si hoy 
proactiva está cumpliendo con la ley, para que le ayude a 
cumplir con la ley a la EMAB, está ayudándole de manera 
precisa y modificable a que en las fechas y horarios y se 
haga las respectivas recolección de basura, está colaborando  
con el cumplimiento de las rutas, que es importante, es una 
obligación que la ley le da, que tiene que tener la emab, 
entonces como proactiva es el operador está contribuyendo 
como parte del contrato que tiene firmado, como parte del 
contrato que hoy analizamos, ha contribuido en la 
instalación de recipientes para la basura y demás elementos 
que ayuden a crear una cultura de hábito de aseo a los 
ciudadanos, igualmente hay una tarea que le toca cumplir a 
la empresa de aseo, que es permanentemente establecer el 
censo de sitios críticos, donde se debe intervenir con el 
comparendo ambiental, está contribuyendo proactiva en ese 
proceso, hubo, cuando discutimos el comparendo ambiental, 
porque toca hablar del comparendo, porque es un instrumento  
una herramienta de crear cultura a la fuerza, entonces se 
creó un comité de seguimiento a la implementación desde 
comparendo ambiental, Dr. cuál ha sido la agenda de trabajo 
de este comité, quienes conforman este comité, que 
resultados ha tenido este comité en favor  del mejoramiento 
de la cultura del aseo en  Bucaramanga, hay otro tema 
importantísimo aquí Doctor porque no quiero alargarme, yo 
reconozco el servicio o el buen servicio que se ha obtenido 
con el fortalecimiento hecho en la zona centro oavenidas, 
cuyas frecuencias de barrido están atendiendose con 24 
horas, los he visto, a las cuatro o cinco de la mañana; los 
escobitas barriendo, todos los días; pero qué pasa con la 
recolección de basura en las residencias y establecimientos 
comerciales dispuestos en los perfiles viales, eso en la 
noche es fatal, o sea  están cumpliendo con el barrido, pero 
no con la recolección que están dejando los Señores 
comerciantes y residentes en algunas avenidas; que es donde 
creo que es el trabajo que no está haciendo, estableciendo 
esto puntos críticos o  entrando con el comparendo aquí, 
igualmente reconocer que la implementación de la nueva flota 
de vehículos ha mejorado el servicio; ha elevado el grado de 
confiabilidad, obviamente es tecnología nueva, no hay 
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equipos que darles mantenimiento, trabajan 24 horas todos 
los días de la zona y pero veo que la gente se queja de 
estos equipos no los conocen en los estratos uno y dos, 
entonces por allá no ha llegado las nuevas compactadoras, 
por allá no han llegado la barredora esa mecánica, por allá 
no la conocen; dicen los ciudadanos nosotros también pagamos 
la; tarifa de aseo entonces nos gustaría que por allá 
llegara la tecnología de punta que tiene el nuevo operador y 
en particular el servicio que presta a través del operador 
la emab. Un tema importantísimo que es obligado, porque 
estamos jugando en que se vala disposición para otros sitio; 
entonces hay una serie de equipos que ustedes tampoco y 
maquinaria que tampoco nos han mencionaba como son la planta 
física y maquinaria del centro de acople utilizados para el 
reciclaje, no vienedentrodel inventario que  parte de esta 
proposición, no viene la planta de generación de ahorro 
orgánico y esto es un complemento a este proceso, tampoco 
nos hablan de la planta de clasificación en el relleno 
sanitario, nos gustaría que hoy nos dijeran la plenaria 
quien administra estos bienes y servicios, los administra 
directamente la EMAB, los administra algún concesionario, 
operador, a cuánto ascienden los servicios prestados, cuál 
es el ingreso para la EMAB, este ingreso generado por estas 
actividades en que se están utilizando o que destinación 
específica, porque aquí yo creo que hay buen recurso, Pero 
un tema final para estas cosas Doctor; Es que para dónde 
está esta maquinaria se queda aquí, porque esa es una 
inversión grandísima que ha hecho la EMAB a través de todo 
el tiempo en este aspecto y una cosa importantísima que 
quiero recalcar; porque es que hoy nos echaron la culpa hoy  
nuevamente que nosotros somos los responsables que no se 
haya ido el carrasco de ahi  y duraron como un año todos los 
días acá al frente de la alcaldía; diciendo que nosotros 
éramos los responsables, yo creo que sí nos ponemos a mirar, 
el pretérito de este cuento del carrasco, el carrasco 
primero fue que todas las viviendas que se instalaron 
alrededor, yo tengo aquí una historia que me trajeron, 
porque un amigo por allá me llamó y me dijo: oiga el 
carrasco empezó en el año 77 y los demás barrios empezaron a 
construir después del noventa, trece años después y la gente 
compró conscientes de que estaba un buen vecino al lado, 
entonces es bueno revisar eso que aquí si somos responsables 
nosotros, también la comunidad ha sido responsable y ha 
compartido este tema; pues entre todos ayudémosloa resolver 
pero no nos chuten la pelota a nosotros solos, todos hemos 
sido responsables de este problema y este problema no ha 
sucedido solo en Bucaramanga, Medellín lo tuvo el carrasco 
de Medellín estaba en el centro de la ciudad; ya hicieron un 
proceso  que no duro 1 2 o 3 años; duro 10 15 años, entonces 
trabajemos entre todos no nos pongamos la vestidura ni le 
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echemos la culpa el uno al otro; trabajemos mancomunadamente 
creo que últimamente la administración ha trabajado por 
resolver este problema, ya hacia la vista una serie de 
soluciones que van a mejorar la situaciónpara estos vecinos, 
de verdad felicitó aquí a los amigos que hicieron esta 
proposición y esperamos que saquen los mejores frutos en las 
conclusiones que se vayan a hacer. Muy amable Sr. 
Presidente. 
 
El SEÑOR PRESIDENTE: A usted honorable concejal tiene la 
palabra el honorable concejal Diego Fran Ariza y terminan 
las intervenciones el concejal jhon claros e Jhan Carlos 
Alvernia. 
 
INTERVENCION DEL HONORABLE CONEJAL DIEGO FRAN ARIZA PEREZ: 
Gracias Señor Presidente, darle un cordial saludo alos 
honorables concejales de Bucaramanga, a las personas que nos 
acompañan en el día de hoy en el recinto, darle a  usted un 
cordial saludo al Dr. Óscar Uriel Arrieta Roa; gerente de 
esta empresa tan importante para Bucaramanga y porque es una 
empresa tan importante para Bucaramanga? porque maneja un 
tema como lo es el aseo de la ciudad y un tema tan 
importante que requiere la presencia de esta entidad 
prácticamente en todas las comunidades, el tema del aseo es 
un tema que nosotros hemos observado, que en los últimos 
años ha sido un tema supremamente complejo; porque complejo? 
porque el tema cultural  no permite que de una u otra manera 
como lo decía nuestra amiga y concejal Nancy, no se trata 
aquí de recoger mucha basura,  sino de votar menos basura  y 
hacer culturalmente lo que se ha venido trabajando durante 
muchos años; pero que uno aveces no ve que salgamos adelante 
con el tema del reciclaje, esta es una cultura que se ha 
venido adoptando desde ya hace muchos años; pero 
lamentablemente tenemos que decirlo los bumangueses no hemos 
colocado de nuestra parte, es un tema cultural, yo hace tres 
meses vi un equipo de trabajo de la EMAB en el edificio 
terceto donde vivía anteriormente, como tocaban casa por 
casa en cada uno de los apartamentos y entregaban los 
elementos y esas personas juiciosamente le explicaban  a la 
comunidad, pero lamentablemente no hay la cultura, nos 
pusimos a revisar inclusive colocando un solo ejemplo aquí 
en el consejo de Bucaramanga; comparando esto con los 
Señores vigilantes del edificio y yo les preguntaba si 
realmente las personas  en esas ultimas semanas habían 
tomado la decisión de hacer reciclaje  y yo creo que no eran 
ni el 5 porciento de los habitantes de ese edificio y el 
edificio tiene alrededor tal vez 80 apartamentos, entonces 
aquí a veces uno se rasga las vestiduras y a veces dice uno: 
bueno pero qué es lo que está pasando con la comunidad que 
ha sido durante tantos años venimos manejando el tema de 
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reciclaje y no tenemos  de verdad una respuesta oportuna 
entonces yo sí quiero Dr. Óscar; que se revise a ver que lo 
que está pasando porque al igual no podemos tener esa 
posición negativa, sino seguir trabajando a ver de qué 
manera podemos cada día adoptar, yo no sé si hay un estudio  
Dr. Óscar de los años que hemos venimos trabajando el tema 
del reciclaje y si hay un estudio de cuál ha sido de verdad  
la posición positiva por parte de los bumangueses o cuál es 
el porcentaje de bumangueses que sean acoplado al tema, con 
respecto  al tema del reciclaje, hay una pregunta aquí 
especifica con el tema  del patrimonio o de los inventarios 
de algunos bienes que tiene la EMAB, hay que trabajarle 
fuertemente a unos lotes que a veces uno se pregunta y la 
EMAB para que los tiene, si el tema es que esos lotes tengan 
que ser vendidos para ser utilizados específicamente en 
algunas actividades, pues yo creo que Dr. Arrieta hay que 
trabajarle rápidamente a esta situación, de lo contrario 
pues hay una complejidad, creo que ahi hay un lote de una 
complejidad con las unidades tecnológicas; que ha venido 
pidiendo también con referencia al tema del inventario, yo 
tengo otros temas acá importantes, pero lógicamente como lo 
decía el Sr. Presidente; no son temas del debate, el día de 
hoy escuché en los medios de comunicación un medio 
reconocido como el medio de candela, donde hacen unas  
afirmaciones Dr. Sería bueno que hoy tuviéramos en cuenta 
esa posición con el tema de la disposición final, pero no 
voy a entrar  porque el Presidente nos ha pedido el favor de 
que toquemos los temas exclusivamente del cuestionario, es 
muy claro que sí, que las medidas que sean adoptadas por la 
EMAB para incentivar prácticamente la separación pero desde 
la fuente como lo colocaba en el ejemplo de este edificio  
donde habitaba, tenga un tema de capacitación importante y 
cultural para los bumangueses, hay que seguir apostando a 
esa situación, cuáles son las rutas  del reciclaje, cuales 
son esas rutas del reciclaje; porque pues no ganamos nada si 
no se recoge ese reciclaje, simplemente se da el tema 
cultural y no se recoge ese reciclaje y la gente pues 
termina prácticamente sacando a la calle el trabajo que 
hacen a través de sus propias familias  y es muy importante 
el tema del transporte, porque? porque termina el 
transportador mezclando nuevamente el trabajo que hace el 
bumangués, entonces es muy importante esta  connotación que 
se le pueda dar Dr.ª Arrieta al tema de la separación en la 
fuente. Cuáles serían también para terminar Sr. Presidente; 
la solución efectiva, se ha mejorado mucho el tema en la 
avenida quebrada seca, tema de críticas durante mucho 
tiempo, yo la semana pasada vi aquí en el parqueadero;  
inclusive en la administración municipal una camioneta de la 
EMAB, una camioneta pequeña creo que es de marca Toyota de 
pronto Dr. Arrieta no sé por qué, nosesi se está haciendo 
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pero no lo he visto, porque durante la avenida la quebrada 
seca o esta vía que ha sufrido tanto también por el tema 
cultural inclusive el comerciante, que no están sacando las 
basuras a sus oras indicadas, porque no tenemos de pronto  
no se si se pueda revisar financieramente dentro de la emab; 
una camioneta permanente  que vaya desde la avenida o la 
carrera novena prácticamente hasta mega mall recorriendo 
toda la avenida quebrada seca, porque es lógico que existe 
el comparendo y existe a través de la secretaría de salud, 
pero aquí abrimos un debate con la secretaria de salud 
inclusive le preguntábamos cuáles eran los resultados 
producto de este comparendo y parece que no ha tenido pues 
una connotación importante, entonces Dr. Arrieta; pues no 
podemos quedarnos en los comparendos  y que la avenida 
quebrada seca sigue sufriendo estas indolencias, yo sé que a 
veces es complicado, pero generarle una  camionetica 
permanente como si fuera un policía, si hay que sacarlos 
comparendos, pero no podemos dejar que la ciudad se vea fea 
en este sector y las críticas sigan lloviendo a través de 
los medios de comunicación, yo creo que hay que trabajar de 
la mano en la medida coactiva y preventiva de los 
comparendos, pero también hay que recoger de una u otra 
manera las basuras; porque no podemos esperar que estos 
infractores lo hagan y sé que nunca lo van hacer y pasarán 
muchos años para que no podamos generar esa  recolección de 
basura sobre la avenida quebrada seca, hay otros temas 
importantes Sr. Presidente que yo tengo pero lógicamente 
siendo respetuoso de su aclaración en el tema de la 
disposición final; unos temas supremamente importantes y 
honorables concejales ustedes lo saben el día de mañana hay 
un gran debate con la procuraduría, vamos a revisar, qué 
pasa con ese gran debate de la procuraduría para que podamos 
nosotros desde el concejo, también tener una idea global de 
qué es lo que va a pasar, porque lo decía aquí el Dr. 
Cleomedes, yo creo que aquí el debate central es la 
disposición final que se le va a dar a las basuras  y el 
debate que hay hoy en día Bucaramanga con respecto a este 
tema, esperaremos entonces esa nueva citacion a través de 
ese informe de gestión; para poder realizar de qué manera 
damos nuestros aportes y podamos succionar ese problema tan 
grave para Bucaramanga, gracias Presidente. 
 
El SEÑOR PRESIDENTE: A usted honorable concejal termina la 
intervención el concejal JHan Carlos Alvernia. 
 
INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL JHAN CARLOS ALVERNIA: 
Mil gracias Sr. Presidente, buenas tardes la mesa directiva 
y al Dr. Óscar Arrieta gerente de la empresa de aseo de 
Bucaramanga, a los honorables concejales y a todo los 
asistentes, bueno ya se han tocado  aquí varios temas del 
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cuestionario que se hizo a través de la proposición y pues 
quisiera enfatizar ahí en una de las preguntasQue hay en el 
cuestionario Y es que veo de que dentro de unas 
subrespuestas a la contratación que hace la empresa de aseo 
Hay una gran intermediación laboral a través de las CTAS 
creo que tienen más de seis cooperativas con convenios o 
afiliadas han a la emab y me preocupa ese tema porque yo he 
venido mirando este año que pasó y el gobierno nacional; 
pues está haciendo un esfuerzo importante para acabar esa 
intermediación laboral  a través de las ctas, para 
obviamente puescontratar a todo el personal que  prestalos 
servicios en este caso pues en la emab, no sé si ustedes han 
venido analizando; si éstas CTAS que ustedes manejan se han 
venido transformando, tengo entendido que tienen la opción 
de transformarse a CTAS multiactivas; para poder seguir 
prestando los servicios de manejo integral de residuos y 
servicios generales y todo el tema ambiental que pueda tener 
la EMAB, no sé si ustedes también han venido analizando toda 
esta normatividad a nivel nacional y de alguna manera sí las 
CTAS que ustedes tienen no pueden o no están cumpliendo 
estos requisitos legales, no se si también están pensando 
ustedes en ampliar  su nómina laboral, en aumentar en algún 
porcentaje de la nómina y contratar personal directamente, 
no sé tampoco si ustedes de pronto han hecho algunos 
estudios financieros, de cuál sería el impacto de esta 
normatividad con las CTAS y con esa transformación y con eso 
que quiere hacer el gobierno nacional a través de toda esa 
vinculación laboral y todo loque tiene que ver con la 
superintendencia de economía solidaria, entonces  tenía ese 
inquietud en particular y  ojalá pueda tener esta respuesta, 
mil gracias muy amable. 
 
EL SEÑOR PRESIDENTE: A usted honorable concejal, termina con 
las conclusiones el citante de este debate el doctor 
cleomedes bello. 
 
INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL CELOMEDES BELLO 
VILLABONA: Gracias Sra. Presidente, yo quiero felicitar a 
todoslos que intervinieron y  al director de la empresa de 
aseo por el informe y sobretodo no tanto conclusiones Sr. 
Presidente, sino dejar sobre la meza el objetivo propuesto 
en el día de hoy; que es llevar la idea o por lo menos 
analizar detallada y detenidamente el contrato en el cual 
nos puede volver nuevamente la empresa acedo a la ciudad de 
Bucaramanga, si eso lo posible, yo creo que  financieray 
jurídicamente podemos mirar  este tema que es muy 
importante, que es el cual nos debemos enfocar, que es el 
objetivo de hoy recuperar, recuperar lo que hemos perdido y 
que fácilmente podemos analizarlo, mire Doctor  y honorables 
concejales y al recuperar la empresa o por lo menos analizar 
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detenida y detalladamente este importante contrato con la 
concepción, inmediatamente estamos recuperando quince 
millones de pesos mensuales que se les paga a un 
interventoría 15 millones mensuales honorables concejales; 
se le paga a una interventoría, llevemos  eso a Valor 
presente y a Valor de un año, cuánta plata se estaría 
ahorrando la empresa de aseo por una interventoría que hacen 
para el cumplimiento, cuando la empresa de aseo no 
necesitaría esa intervención si lo hace directamente la 
emab15 millones aproximados, no sé si sea  más la 
interventoría que paga la empresa de aseo, de tal manera que 
con esa plática pudiésemos nosotros llevarla a la maquinaria 
que hoy está en deterioro hayan la empresa de aseo y como 
decía el Dr. Henry un tema tan largo, un tema tan amplio,  
que hoy prácticamente sería imposible de llevar y concluir, 
porque desafortunadamente ese tema de la basura, ese tema 
del manejo ambiental de lo que tiene que ver en la ciudad de 
Bucaramanga es muy amplio, es muy amplio y hoy la empresa de 
aseo no esta en capacidad si nosotros no la fortalecemos 
financieramente, si nosotros administrativamente no le damos 
las herramientas, para que desde halla; desde la dirección 
podamos darle una solución a la empresa de aseo en la ciudad 
de Bucaramanga, mire la empresa también ha tenido y tiene la 
posibilidad tiene recursos, porque la plática ahí está, a la 
empresa le llegan 100 millones de pesos por un contrato que 
hace con una empresa extranjera, creo que es una empresa 
extranjera, si no estoy mal doctor; esos 100 milloncitos de 
pesos, todo eso que tiene,  todo eso que tiene que buscar 
esa plática financieramente para fortalecer el operador  
debía ser para las arcas de la misma entidad, todo eso si 
nosotros podemos llegar y tengan la plena seguridad 
honorables concejales, que ahí si nos ponemos a buscar 
detalladamente, punto a punto, Podemos recuperar todos esos 
es dineros que se están jugando y que están llegando a un 
operador privado, ese es un tema del cual hoy nosotros, hoy 
nosotros podríamos decir le a Bucaramanga; que queda aquí en 
el concejo de Bucaramanga en el tapete, queda sobre la meza 
una posibilidad del cual la parte administrativa que en 
cabeza del Dr. Arrieta, que el concejo de Bucaramanga va a 
estar muy atento, que aquí escuchamos la parte de la 
comunidad, escuchamos los representantes de los empleados y 
todo apunta Presidente; en que queremos de verdad recuperar 
lo que se ha perdido, que hace 14 años se le dio una 
viabilidad y que hace 14 años aquí se hizo el comparativo 
tambien del operador que venia trabajando, versus lo que se 
viene haciendo escasos seis un año, y mire las 
incongruencias, mire lo que se está haciendo es dándole un 
entierro de tercera a la empresa de aseo de Bucaramanga, no 
pensando en la gente no pensando en la comunidad, aquí hay 
propuestas importantes a nuestras oficinas a muchos les ha 
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llegado propuestas de manejo ambiental en la ciudad de 
Bucaramanga, propuestas que tienen que ver con eso; pero 
todo depende de que sea la empresa la que tenga la 
posibilidad de volver a recuperar todo loque tiene que ver, 
ese 77 porciento que se ha perdido, porque nosotros no 
podemos llevarle propuestas a operadores privados, porque a 
ellos lo que le interesa como decía el Dr. Henry acá, cuando 
uno hace un negocio, cuando uno hace un contrato pues lo que 
mira es cuanto me voy a ganar, que es lo que voy a ganar; de 
tal manera que nosotros la única manera llevarle propuestas 
importantes y serias en beneficio de la comunidad; es cuando 
la empresa de aseo vuelva a recuperar la capacidad que ha 
perdido, ese 77 porciento que desafortunadamente hoy esta 
prácticamente en manos de un operador privado; pero con la 
fortuna que todavía nos quedan los usuarios, que todavía nos 
queda el buen nombre de la EMAB y ese buen hombre que se ha 
escudado, esos operadores privados  para decir cuando las 
cosas salen mal es la EMAB, pero cuando salen bien es el 
operador privado  que esta haciendo las cosas bien y mire 
que se ha llevado, como decía el concejal Carlos, lo púlpito 
lo tienen ellos, pero el hueso ese duro lo tiene la empresa 
de aseo y ahí le ha venido haciendo frente, ahí le ha venido 
ustedes trabajando de esa manera, sin las herramientas, sin 
los recursos, pero aquí hoy en este debate lo único que 
queda claro; es que todos apuntamos a que tenemos que tratar 
de llevar este mensaje a la administración municipal en 
cabeza del alcalde, para que analicemos el contrato, se nos 
abrieron las puertas, está ahí la posibilidad de mañana 
decirle a este operador, que ya no va más y que la empresa 
puede retomar financiera y administrativamente lo que todos 
tenemos  una ciudad limpia una ciudad bonita, yo sí les 
agradezco a todos los que participaron, a todos los 
concejales que tuvieron en cuenta y analizaron el tema 
detalladamente, cuál era el objetivo que nosotros 
perseguíamos o cuál es el objetivo que nosotros perseguimos, 
es que hay una población, hay una gente que ha venido 
trabajando de la mano con la empresa de aseo, mire eso como 
en todo hay unos que de verdad quieren acabar la empresa, 
hay mismos empleados, mire es que el interventor de este 
contrato  honorables concejales y amigos que están hoy 
presente, es una persona que trabajo en la empresa durante 
mucho tiempo, es el interventor del contrato o sea eso no 
tiene razón de ser, eso no tiene por qué estarle sucediendo 
a Bucaramanga, cuando la empresa le ha dado la oportunidad a 
uno, cuando una empresa le ha dado la oportunidad de salir 
adelante, ser uno de los promotores para que acabar con una 
empresa; que es el poco activo que le queda a la ciudad de 
Bucaramanga y si podemos seguir hilando finito hay muchas 
cosas que han venido presentando, mire aquí han desangrado 
han utilizado la gente a través de terceros, a través de 
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cooperativas, ojala Dios que podamos quedó estos vuelva 
directamente y que sea directamente con la empresa y eso 
beneficia a la ciudad el buen servicio, las 
responsabilidades y a una sola persona le pedimos cuentas, a 
una sola nosotros le podemos decir, porque las cosas están 
saliendo bien y porque las cosas están fallando y aquí la 
gente con la necesidad de empleo Dr. Henry; gente que esta 
trabajando  ocho horas y ganando unos sueldos irrisorios, 
versus lo que se está ganando el operador privado, si 
nosotros analizamos esa parte financiera, yo sí quiero y 
tuve la oportunidad de ir a hablar con la gente que esta 
empleada por el operador, cuántos les pagan, cuanto se ganan 
y usted si cree que eso se compadece con lo que hace esta 
gente trabajando al sol y al agua, en las condiciones que 
toca, porque es que recoger y barrer las calles de la ciudad 
es un trabajo es digno, pero es un trabajo muy duro, donde 
encuentra uno mujeres, donde encuentra uno la persona 
trabajando con unos sueldos irrisorios, y si la plática está 
llegando de verdad a montones, a un operador privado, 
nosotros no podemos seguir siendo irresponsables, que cuando 
tenemos toda las garantías, cuando tenemos el personal, 
cuando tenemos la gente se la entregamos así en bandeja de 
plata y no hacen ni siquiera una inversión, no hace ni 
siquiera una inversión técnica y menos una inversión 
financiera, porque lo único que hicieron como les dije 
anteriormente es llevarle la carpetica  a la banca y decirle 
mire lo que tenemos aquí y denos el recurso para poder tener 
lo que se está haciendo en el día de hoy, con que? con la 
plática de la gente, con la plática de los que aportamos, 
ese es un tema que honorables concejales no podemos dejar 
perder de vista y hoy debe ser el abrebocas de esta 
administración y para darle de verdad  una conclusión y 
darle de verdad a Bucaramanga lo que se merece, la 
Bucaramanga que tienen todavía la posibilidad de fortalecer 
este patrimonio, que ayer fuimos y muchos días hemos estado 
mirando y ésta haya abandonado por que, porque no hay los 
recursos, porque no hay la plática y para sacarlos en que 
son muy mínimos y yo sé que se pueden conseguir, porque ahí 
está, pero desafortunadamente mientras exista este contrato 
de por medio, mientras exista este problema que está ahí 
latente, desafortunadamente llegue quien llegue este el 
gerente que llegue desafortunadamente no puede darle 
soluciones reales a Bucaramanga, en lo que tiene que ver con 
el manejo del aseo con el manejo de estos residuos que 
necesitamos que Bucaramanga sea de verdad lo que siempre 
hemos anhelado, lo que siempre se ha hablado de una ciudad 
bonita, de una ciudad limpia y una ciudad quería por todos, 
pero desafortunadamente esto no va a tener solución pronta, 
si no hay de verdad el querer político el querer que 
nosotros se hagan las inversiones se hagan de esta manera, 
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de tal manera Sr. Presidente que yo sí le agradezco a usted 
por haber tenido en cuenta este tema, este tema es un tema 
que les duele a todos, que nos duele a toda la ciudad, que 
nos duele a todo el pueblo y sobre todo a aquella gente que 
desafortunadamente en los barrios lejos de la ciudad de 
Bucaramanga la ciudad que no vemos, nosotros siempre 
hablamos aquí y hoy se hablaba de la avenida quebrada seca; 
pero yo los invito que vayamos a los asentamientos, a los 
barrios anormales quien es el que llega a recoger la basura 
a esta gente, quien es el que llega a recogerles estos 
desechos es la empresa de aseo de Bucaramanga; con su mínima 
capacidad técnica, pero allá la tienen y no la pueden hacer 
de una manera adecuada, como quisiera la gente que se la 
hiciera por la misma forma y por la misma incapacidad que 
hoy tiene la empresa, con este 23 o 30 porciento que le 
queda, entonces yo sí lo felicito de verdad; pero ojalá que 
de esto sea de verdad el inicio para decirle mañana a 
Bucaramanga, que hay les volvemos a entregar ese activo que 
se está muriendo hoy y que desafortunadamente aquí no le ha 
puesto cuidado, pero que el concejo de Bucaramanga hoy abre 
la puerta para que sigamos analizando y estudiando este 
tema, gracias Sr. Presidente. 
 
El SEÑOR PRESIDENTE: A ustedes  los citantes muchas gracias 
a todo los honorables concejales y concejalas, al Dr. Óscar 
Arrieta y su equipo de trabajo, tiene ya la despedida final 
Doctor. 
 
INTERVENCION DEL DOCTOR OSCAR URIEL ARRIETA ROA GERENTE DE 
LA EMAB: Si pues escuchando cada una de las intervenciones 
de los diferentes concejales, no queda otra conclusión que 
sentir el total apoyo, que en este momento está  recibiendo 
la empresa aseo de Bucaramanga y el total entendimiento de 
la situación actual de la entidad, porque nosotros 
quisiéramos hacer muchas cosas en beneficio de la comunidad 
y en muchos de los interrogantes que han señalado los 
honorables concejales, todas esas ideas son muy buenas, pero 
todo termina rebundando en un tema financiero, que nosotros 
tuviéramos esa capacidad lo haríamos, por tanto de parte 
nuestra no queda sino recibir todo este tipo de sugerencias 
de comentarios y los interrogantes que han planteado cada 
uno de los concejales serán en debida forma contestados y 
allegados a cada uno de ustedes; para que tengan así y 
elementos de juicio que en una próxima sección nos puedan 
reunir, para poder continuar con este importante tema, 
porque no es sólo una empresa como tal si no es la 
representación de Bucaramanga, porque nosotros tenemos a 
cargo la imagen de la ciudad, la cual  sólo hemos querido 
mejorar y lo hemos ido logrando poco poco muchas gracias. 
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El SEÑOR PRESIDENTE: A usted Óscar Uriel Arrieta. Secretaria 
continuamos con el orden el día. 
 
LA SEÑORA SECRETARIA: A sí será señor Presidente, 
continuamos con el sexto punto del orden del día, lectura de 
comunicaciones; no hay comunicaciones sobre la meza de la 
secretaría, séptimo punto proposiciones y asuntos varios. 
 
El SEÑOR PRESIDENTE: Tienela palabra el concejal Cleomedes 
bello. 
 
INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL CLEOMEDES BELLO 
VILLABONA:  
Presidente se hiciera con la venia de los ctantes de la 
secretaria educación que creo que viene, que la hizo el Dr. 
Cristian Argüello y creo que viene la próxima semana al 
concejo de Bucaramanga, con la venia Sr. Presidente, a ver 
si podemos anexar unos punticos a esa proposición, ya que es 
un tema importante o si alguien quiere que sea una 
proposición independiente Sr. Presidente y si me permite 
para leerla rápidamente Presidente. 
 
EL SEÑOR PRESIDENTE: Si quiere  honorable concejal con mucho 
gusto se puede hacer como proposición independiente la 
anexamos al formulario, pero es que hay una sección es que 
estaban pendientes desde hace varios días  por leer, 
entonces con mucho gusto a la incluimos hay en el orden, 
secretaria favor leer las proposiciones. 
 
LA SEÑORA SECRETARIA: Así será Sr. Presidente me permito dar 
lectura a las proposiciones dice así: de acuerdo con el 
artículo 65 de la ley 99 de 1993 corresponde a los 
municipios certificados y unos certificados para el manejo 
de la dotación del departamento de Santander promover y 
ejecutar programas y políticas nacionales regionales y 
sectoriales en relación con el medio ambiente, los recursos 
naturales renovables elaborar los planes programas y 
proyectos ambientales  municipales articulados a los planes 
proyectos programas y proyectos ambientales regionales 
departamentales o nacionales, por otra parte en el mes de 
febrero del año 2011 se efectuó visitas seguimiento por 
parte de la procuraduría General de la nación a la 
secretaria educación del municipio de Bucaramanga, donde se 
incluyó la importancia de elevar a acto administrativo 
reglamentario, el comité interinstitucional de educación 
ambiental si vea y articular todas las acciones estratégicas 
ambientales  con el departamento de Santander, aspecto que 
determino firmar igualmente la resolución municipal número 
055 del 9 de mayo del 2011, por parte del alcalde municipal, 
de esta forma  la bancada del partido cambio radical 
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presenta la correspondiente proposición a la mesa directiva 
de los honorables concejales; para que se site en la fecha y 
hora conseguir considerada a la secretaria educación 
municipal, secretaria educación departamental y procuraduría 
de incorporación autónoma regional para la defensa de la 
meseta de Bucaramanga; para que resuelva y respondan el 
siguiente cuestionario:  
 
1- Quienes conforman el comité técnico interinstitucional de 
educación ambiental en el departamento de Santander CIDEA y 
quienes el comité institucional de educación ambiental del 
municipio de Bucaramanga y cuáles son sus funciones. 
2- Como opera el proceso de transversalizacion de la 
educación ambiental en los procesos curriculares de 
planteles educativos públicos y privados. 
 
3- Que líneas estratégicas han propuesto durante el presente 
año, para la formulación y desarrollo de los proyectos 
ambientales  escolares PRAE,  proyecto ciudadano de 
proyección ambiental, PROCEAy proyectos ambientales 
universitarios PRAU, según lo establecido en el decreto 1743 
de 1994. 
 
4- Que eficiencia ha tenido para fortalecer en las 
comunidades educativas cultura ambiental ciudadana en 
Bucaramanga. 
 
5- Se han creado incentivos  para motivar la participación 
de las comunidades educativas en la formulación de proyectos 
ambientales, que permitan su participación en  escenarios de 
orden local departamental o nacional, que experiencias 
exitosas pueden ilustrar la secretaria educación municipal y 
departamental. 
 
6- Existen documentos de seguimientos de evaluación por 
parte de la secretaria de educación departamental  
municipal, procuraduría, CDMB que reflejen un análisis de 
las acciones trascendentales para lograr una educación 
ambiental contundente a fortalecer la cultura ambiental 
ciudadana en las comunidades educativas y laincorporación 
del sector institucional privado. 
 
7- Considerando  el contexto social del municipio y su 
problemática, cuál ha sido la articulación de la secretaria 
educación con los programas que  lideran  otras secretarías 
constituciones centralizados y con relación a la vinculación 
de las comunidades educativas en el ejercicio de la 
responsabilidad, como ciudadanos de dicha localidad esta 
proposición es presentada por la bancada del partido cambio 
radical integrada por: Sandra Lucia pachón Moncada, Wilson 
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Ramírez Gonzales y Edgar Suarez Gutiérrez. Ha sido leída la 
proposición Sr. Presidente. 
 
El SEÑOR PRESIDENTE: Se ha leído la proposición en 
consideración la proposición presentada lo aprueban los 
honorables concejales? 
 
La SEÑORA SECRETARIA: Ha sido aprobada la proposición. 
 
El SEÑOR PRESIDENTE: Antes de leer la siguiente proposición 
y para darle herramientas a los honorables concejales con 
los temas que se van a tratar en el día siguiente, con el 
orden del día vamos a enviar a sus correos, tanto la 
proposición que se va a tratar el día siguiente, como las 
respuestas a los cuestionarios, para que ustedes las miren y 
las analicen antes de venir aquí a la sección, ya el 
ingeniero de sistemas tiene orden sorbe el respecto, los que 
quieran darle al ingeniero el correo de sus unidades de 
apoyo, para que ellas también pues tengan ese informe y los 
puedan apoyar en el tema, pues lo pueden hacer con el 
ingeniero de sistemas, continuamos secretaria. 
 
LA SEÑORA SECRETARIA: Así será Sr. Presidente me permito dar 
lectura a la siguiente proposición: según el periódico 
vanguardia liberal de fecha 22 de enero 2012  en Bucaramanga 
de los tugurios y las invasiones se pasó a los asentamientos 
humanos precarios, 113 según investigación realizada por la 
CDMB a través de laboratorios de proyectos urbanos, 
experiencia local 2011, esta problemática es evidente en 
toda el área metropolitana de Bucaramanga donde 234 
asentamientos precarios alberga una población de 128819 
personas equivalentes a un porcentaje de 12.58 porciento 
relacionado con la población total, que según la proyección 
del DANE del 2011; en cuanto a la población de 1.023.645 
personas, para el caso de Bucaramanga corresponde a una 
población de se centra y 66.726 personas en asentamientos 
precarios, la carencia de un modelo de crecimiento carente 
de mecanismos institucionales, que permitan la planificación 
y el ordenamiento del territorio  evidencia la ocupación de 
terrenos que presentan riesgos y amenazas por parte de las 
comunidades vulnerables eliminación de coberturas vegetales, 
problemas de saneamiento básico, conflicto socioeconómicos 
situaciones estas que limitan el desarrollo económico y 
sostenible en la ciudad, considerando lo anterior la bancada 
del partido cambio radical cita de manera atenta  para la 
fecha y hora que considere conveniente a los secretarios de 
despacho, gobierno, oficina atención y prevención de 
desastres, planeación infraestructura, salud ambiente, 
directora del INVISBU, como también a la contralora 
municipal, procurador ambiental, defensoría del pueblo, 
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comisaria de familia, policía metropolitana de Bucaramanga, 
sijin, corporación autónoma regional de la defensa para la 
meseta de Bucaramanga cdmb, electrificadora de Santander, 
acueducto metropolitano de Bucaramanga, para que resuelvan y 
responda los siguientes cuestionamientos asociados a la 
problemática existente en los asentamientos humanos 
precarios y su influencia en la gestión del riesgo. 
 
1-Que aspectos contempla la oficina de hacer acciones de 
desastres y en el marco de la gestión del riesgo. 
 
El SEÑOR PRESIDENTE: En consideración con la proposición la 
aprueban los honorables concejales? 
 
LA SEÑORA SECRETARIA: Ha sido aprobada la proposición señor 
presidente. 
 
El SEÑOR PRESIDENTE: Continuamos Sra. Secretaria. 
 
LA SEÑORA SECRETARIA: Me permito dar lectura la siguiente 
proposición Sr. Presidente, dice así: citar a los 
secretarios de desarrollo social e interior, de salud, de 
educación, de planeación, de infraestructura, de personería 
y oficina de los tics, igualmente, los gerentes de bomberos, 
tránsito y acueducto para que informen a la corporación lo 
siguiente.  
 
1.Se esta dando cumplimiento al decreto de ley 019 del 2012. 
 
2. Fue socializado con personal de esta dependencia  los 
temas de su competencia frente a esta ley. 
 
3. En que estado se encuentra la oferta de los 
tramites,mediante la página de gobierno en línea. 
 
4. Ya fue creada  la ventanilla única  de trámites y no de 
peticiones quejas y reclamos esto en relación a la entrada 
en vigor del decreto ley anteriormente mencionada y su 
directa afectación ante las actuaciones de las distintas 
dependencias, esta proposición es presentada por la bancada 
del partido liberal colombiano. Sr. Presidente ha sido leída 
la proposición. 
 
El SEÑOR PRESIDENTE: En consideración la proposición lo 
aprueban los honorables concejales. 
 
LA SEÑORA SECRETARIA: Ha sido aprobada la proposición Sr. 
Presidente, me permito dar lectura a la siguiente 
proposición señor Presidente: Invitar y citar a 
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lasautoridades competentes en el tema emergencia sanitaria 
ante la inminente cierre del relleno sanitario del carrasco. 
 
1.Cuál es la  alternativa tecnológica que existe para actuar  
el próximo primero de abril; un una vez se de el cierre del 
relleno sanitario el carrasco. 
 
2. Si han pensado en un nuevo sitio que no se encuentre en 
áreas de expansión urbana y turístico con importancia 
económica para la región. 
3. Es posible incorporar programas que no se limiten a la 
recolección transporte y disposición a partir de rellenos 
sanitarios en la ciudad de Bucaramanga. 
 
4. Hasta cuando se tomaran iniciativas para formular que 
respondan a las características actuales de la ciudad de 
Bucaramanga. 
 
5. Qué se ha formulado en cuestión a los prejis para la 
ciudad de Bucaramanga. 
 
6.Que clases de beneficiosobtiene el usuario por el 
reciclaje en la fuente. 
 
7.Que cumplimiento  están dando al decreto 838 del 2005 
criterios y metodologías para la localización del area para 
disposición de residuos solidos mediante la tecnología del 
relleno sanitario. Ocho en todo. 
 
EL SEÑOR PRESIDENTE: En consideración la proposición 
presentada lo aprueban los honorables concejales. 
 
LA SEÑORA SECRETARIA: Ha sido aprobada la proposición Sr. 
Presidente, Sr. Presidente no hay mas proposiciones sobre la 
meza de la secretaria, el orden del día se ha agotado. 
 
El SEÑOR PRESIDENTE: Agotado el orden del día se levanta la 
sesión, se cita para mañana a las nueve de la mañana, que 
tengan buena tarde 
 
 
 
 
Para constancia, se firma para su aprobación en plenaria. 
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